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COLLECTIONS CLASSIQUES

VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Le mercredi 14 décembre 2022 à 13 h 30

Hôtel Drouot salle 16

9, rue Drouot à Paris IXe

Reproduction des œuvres sur :

ogerblanchet.fr

jj-mathias.fr

Expositions publiques :

Mardi 13 décembre de 11 h à 18 heures
Mercredi 14 décembre de 11 h à 12 heures
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Pour les tableaux et dessins anciens 
M. René MILLET

01 44 51 05 90 - expert@rmillet.net

Pour les icônes
M. Ivan BIRR

07 50 35 80 58 - ivan.birr@gmail.com

Pour l’art d’Extrême-Orient
Cabinet PORTIER – Alice JOUSSAUME

01 48 00 03 41 - info@portier-asianart.com

Pour la Haute Époque 
Pour les lots 268 et 270

M. Gilles BRESSET 
01 42 60 78 13 - bressetfils@free.fr

Pour les céramiques anciennes 
M. Cyrille FROISSART 
01 42 25 29 80 - froissart.expert@gmail.com

Pour les meubles et objets d’art
Pour les lots 276 et 277, 280, 282, 284, 286, 302, 306 et 307
Cabinet ÉTIENNE-MOLINIER
06 09 25 26 27 - info@etiennemolinier.com

Pour les tapis et tapisseries
M. Jean-Louis MOURIER
01 64 20 12 31- jlmourier@yahoo.fr

Pour les poupées
M. Jean-Claude CAZENAVE
01 45 23 19 42 - jcctoys@sfr.fr

ASSISTÉS DES EXPERTS

En 1ère de couverture : n° 276 – en 4e de couverture : n° 165

EXPERTISES  –  VENTES AUX ENCHÈRES
22 rue Drouot - 75009 Paris

 OGER - BLANCHET
 MATHIAS - BOURNAZEL

MATHIAS - BOURNAZEL

Charles de Bournazel

22 rue Drouot - 75009 Paris
Tél. : 01 47 70 00 36

contact@jj-mathias.fr

S.V.V. agrément n° 2004-496 - RCS Paris B 453 290 116
TVA : FR 06 453 290 116 – NAF : 69.10 Z

Les lots Lots 206, 209, 280, 332 et 368 
seront portés sur le procès verbal de MATHIAS - BOURNAZEL

OGER BLANCHET

Adrien Blanchet
Commissaire priseur de ventes volontaires

22 rue Drouot 75009 Paris
Tél. : 01 42 46 96 95

contact@ogerblanchet.fr

S.V.V. agrément 2002 -050 – RCS Paris B 441 100 427
TVA : FR 36 441 100 427 – Ape 748K

 Lots 1 à 205, 207 et 208, 210 à 279, 281 à 331, 
333 à 367 et 369 à 390 

seront portés sur le procès verbal de OGER - BLANCHET

Responsable de vente 

Augustin BROUCHOT
Élève commissaire-priseur

+33 (0)1 42 46 96 95
contact@ogerblanchet.fr
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4 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

DESSINS ANCIENS

1

2

1
École ESPAGNOLE du XVIe siècle
L’Adoration des bergers
Pierre noire, plume et encre brune.
34 x 43 cm
Porte en bas à droite un cachet de collection du 
marquis Charles de Valori (Lugt n° 2500).
Restaurations.� 1 500 / 2 000 €

2
Attribué à Bartholomeus SPRANGER
(1546-1611)
Figures allégoriques
Plume et encre brune, lavis brun et rehauts de 
blanc sur papier brun.
10,7 x 14 cm
Porte en haut à droite une inscription Sprangers 
/ F. / 1610.
Oxydation.� 2 000 / 3 000 €
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DESSINS ANCIENS

3
Joseph HEINTZ 
(Bâle 1564 - Prague 1609)
Sacrifice antique, d’après Polidoro de Caravaggio
Plume et encre brune, lavis brun.
24 x 38 cm
Signé et daté en haut à droite Joseph Heintz. 
Nahr Polidor / in casa Del Buffol ? / in Roma. Ano 
1584� 5 000 / 7 000 €

D’après une fresque de Polidoro de Caravaggio sur la 
façade du Casino del Bufalo à Rome. La fresque, très 
endommagée, est aujourd’hui au Museo di Roma 
(voir P. Leone de Castris, Polidoro da Caravaggio, 
Naples, 2001, reproduit fig. 171).

Deux autres copies dessinées de Heintz d’après des 
façades peintes de Polidoro sont connues, l’une au 
Metropolitan Museum de New York (1995.297), 
l’autre à l’Albertina de Vienne (inv. 3325). Ces deux 
dessins, datés 1585, portent des inscriptions de la 
main de Heintz fort similaires à celle visible sur la 
présente feuille.  

3
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6 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

4
École FLAMANDE du XVIIe siècle
Moïse
Pierre noire.
28,7 x 20,2 cm
Tâches, déchirure réparée au centre.�
�  400 / 600 €

5
École ALLEMANDE vers 1600
Abraham et les trois anges
Plume et encre noire, lavis gris, cintré.
20,5 x 14,5 cm � 400 / 600 €

6
Attribué à Jan Philipsz van BOECKHORST 
(vers 1588-1631)
Études de figures
Plume et encre brune.
21 x 32,5 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Lucien Rouzé - Huet (Lugt n° 1742).�
� 1 000 / 1 500 €

7
Jacob de WIT 
(Amsterdam 1695-1754)
Jeux de putti
Plume et encre brune, sanguine.
16 x 7 cm� 500 / 600 €

DESSINS ANCIENS

5

76
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7Mercredi 14 décembre 2022MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

DESSINS ANCIENS

8
Abraham BLOEMAERT 
(Gorinchem 1564 - Utrecht 1651) 
Étude pour un jeune garçon sifflant et un évêque
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier beige.
13 x 15,5 cm�
Au verso, Étude pour deux paysannes et un 
paysan portant des paniers, pierre noire et 
rehauts de blanc.
Porte une signature Bloemaert / fec.�
�  4 000 / 6 000 €

Nous pouvons rapprocher ces figures de tableaux 
et gravures de Bloemaert. L’étude des paysans au 
verso se retrouve dans la série des trente petites 
figures gravées et publiées par Nicolaes Visscher 
vers 1620-1625 (voir M.Roethlisberger, Abraham 
Bloemaert and his sons, Doornspijk, 1993, n°486-
487, reproduits). L’étude de l’évêque au recto a pu 
servir à l’artiste lorsqu’il a peint Les Quatre Pères de 
l’Église en 1632 (voir M.Roethlisberger, opus cité 
supra, reproduit, pl.XXIII) ou encore dans la série des 
douze évêques et prélats d’Utrecht gravée et publiée 
par Bloemaert en 1626 (voir M. Roethlisberger, opus 
cité supra, n°603-608, reproduits).

8

MP Classique P1.indd   7MP Classique P1.indd   7 25/11/2022   09:3125/11/2022   09:31



8 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

11

9

DESSINS ANCIENS

9
École HOLLANDAISE (?) du XVIIe siècle
Paysage aux ruines de château fort sur un rocher, 
un homme au premier plan près d’un couffin
Pierre noire, plume et encre brune, coins 
supérieurs coupés.
Au verso, Étude de plantes, plume et encre 
brune, annoté.
11,7 x 17 cm
Porte de nombreuses inscriptions.
Mauvais état.� 700 / 900 €

10
École HOLLANDAISE vers 1700
Paysage à la ferme
Plume et encre brune, lavis gris et brun.
20,5 x 32 cm

École FRANÇAISE du XVIIe siècle, 
suiveur de Claude LORRAIN
Paysage aux ruines d’une ferme fortifiée
Plume et encre brune, lavis brun.
18,5 x 27 cm
Porte en bas à droite une inscription Claudio.
� 300 / 400 €

11
École FLAMANDE vers 1600
Vue du Colisée à Rome et d’une partie du Forum
Plume et encre brune.
12,5 x 38 cm
Porte en bas à gauche un monogramme J. M (?).
� 1 000 / 1 500 €

12
École ALLEMANDE  
de la fin du XVIIIe siècle
Paysage au fleuve et au château fort sur un 
rocher
Pierre noire, lavis noir et gris.
13,5 x 23,5 cm � 200 / 300 €

13
École HOLLANDAISE du XVIIe siècle, 
entourage de REMBRANDT
Trois études d’hommes
Trois dessins sur le même montage, plume et 
encre brune.
13 x 11,5 ; 5,5 x 5 et 7,5 5 cm
Un porte en bas à gauche une inscription 
Rembrandt. � 2 000 / 3 000 €
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DESSINS ANCIENS
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10 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

14
École HOLLANDAISE du XVIIe siècle
Famille de paysans autour du feu
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier bleu.
24,5 x 33,5 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Peter Lely (Lugt n° 2093).
Usures, accidents.

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Les palefreniers
Plume et encre noire, lavis brun sur papier brun.
24,5 x 19 cm
Au verso, Étude de panthère, plume et encre 
brune
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Gustave Soulier (Lugt n° 1215a).

École ITALIENNE vers 1800
Le repos du cavalier
Plume et encre noire et lavis brun.
11,8 x 19,5 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle, 
d’après un MAÎTRE ANCIEN
Moines en prières autour d’une croix
Crayon noir sur papier brun.
18,5 x 26,5 cm
Porte en bas à droite un faux cachet Eugène 
Delacroix. � 400 / 600 €

15
Attribué à Cornelis DUSART 
(1660-1704)
Promeneur à la canne
Plume et encre noire, aquarelle, gomme arabique.
12 x 7 cm� 500 / 700 €

16
École FLAMANDE vers 1700
Le portement de Croix
Pierre noire, pinceau et lavis gris et brun, rehauts 
de blanc, filigrane blason couronné.
24,5x 29 cm
Porte au verso une inscription à la plume raturée 
Crozat.
Tâches. � 400 / 600 €

17
École ALLEMANDE du XVIIIe siècle
Adam et Eve
Plume et encre noire, lavis gris sur papier bleu.
14,8 x 18,2 cm
Porte en bas à droite le n° 4. � 400 / 600 €

18
École ALLEMANDE du XVIIIe siècle 
Allégorie des victoires de l’Autriche sur les 
Ottomans ?
Plume et encre noire, lavis gris.
27,5 x 31,5 cm
Usures sur la gauche.�  400 / 600 €

19
École ALLEMANDE du XVIIIe siècle
Illustration : Couple et chien dans une chaise à 
porteurs, Buveurs dans un parc
Plume et encre noire, lavis gris.
9,5 x 15,5 cm

École ALLEMANDE du XVIIIe siècle
La rencontre de deux généraux romains
Plume et encre noire, lavis gris, ovale.
8 x 6,4 cm
Porte en bas des traces d’inscription.

On y joint :
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Paysan faisant boire son cheval
Sanguine.
14,5 x 20 cm

École HOLLANDAISE du XVIIIe siècle
Homme de dos, un genou à terre
Plume et encre brune.
10,2 x 7,1 cm

École FRANÇAISE vers 1800 
Homme à la canne
Lavis gris.
10 x 8 cm� 200 / 300 €

17

15

18

16
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20 
École ITALIENNE vers 1500, 
entourage d’Andrea MANTEGNA
Un soldat au repos 
Plume et encre brune, lavis gris.
27 x 18,5 cm
Porte en bas à droite une inscription Andrea 
Mantegna / Padoan.
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
Émile Wauters (Lugt n° 911) et en bas à droite le 
cachet d’une collection illisible.
Usures et manques. � 6 000 / 8 000 €
Provenance :
-  Collection Émile Wauters, Amsterdam ;
-  Vente Wauters, Amsterdam, Frederick Muller, 15-16 
juin 1926, n°112 (comme Mantegna).

Bibliographie :
-  G.F.W. Lees, The art of the great masters, as exemplified 
by drawings in the collection of Émile Wauters, Londres, 
1913, pp.8-9, fig. 11.
A.E. Popham et J. Wilde, The Italian Drawings of the XV 
and XVI Centuries at Windsor Castle, Londres, 1949, 
p. 174, sous n°16. 

Probablement d’après un tableau de jeunesse perdu de 
Mantegna. 

20
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12 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

21
École ITALIENNE du XVIe siècle,
entourage de Girolamo Francesco Maria 
MAZZOLA dit PARMIGIANINO 
Scène de bataille 
Plume et encre brune, lavis brun.
13 x 21 cm
Porte sur le montage une inscription Perine del 
Vaga. � 1 000 / 1 500 €

22
Attribué à Girolamo da CARPI 
(1501-1556)
Scène de l’histoire antique
Plume et encre brune, lavis brun et rehauts de 
blanc sur papier beige.
22,5 x 33,5 cm
Porte en bas à gauche une inscription Giulio 
Romano.
Porte en bas à gauche un cachet de collection 
non identifié parfois connue comme Nicholas 
Lannier (Lugt n° 2888).
Porte en bas à droite le paraphe de la collection 
John Barnard (Lugt n° 1420) et au dos du 
montage le paraphe de la collection John Barnard 
et le n° 187 13 ¾ by 9.
Porte au dos du montage une inscription Ex 
collectione Arundiana. � 1 000 / 1 500 €

23
École FLORENTINE du XVIe siècle
La pêche miraculeuse
Pierre noire, plume et encre brune, lavis brun.
27,5 x 17 cm
Porte au verso un cachet de collection non 
identifiée (Lugt n° 4181).
Tâches.�  800 / 1 200 €

22

21

DESSINS ANCIENS
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DESSINS ANCIENS

24
École BOLONAISE du XVIe siècle
Saint Roch, saint Petronio et saint Dominique, 
remettant la ville de Bologne sous la protection 
de la Vierge à l’Enfant
Pierre noire, plume et encre brune, lavis brun, 
rehauts de blanc, partie droite complétée par une 
autre main.
41,5 x 37,5 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
du marquis Jean de Bailleul (Lugt n° 335) et un 
cachet de collection non identifiée (Gasc ?). �
� 10 000 / 15 000 €
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25
École de PARME du XVIe siècle
Un prophète
Sanguine et rehauts de blanc.
31 x 15 cm� 1 500 / 2 000 €

26
Attribué à Ottavio LEONI 
(1578-1630)
Portrait d’une jeune fille
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier 
anciennement bleu. 
18,5 x 13,5 cm� 1 000 / 1 500 €

2625

DESSINS ANCIENS
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27
Attribué à Giovanni Battista TROTTI, 
dit IL MALOSSO 
(1556-1619)
Joseph en prison expliquant les songes
Plume et encre brune, lavis gris, coins coupés.
13,5 x 27 cm
Porte en bas à gauche une inscription caravaggio. 
� 1 000 / 1 500 €
	

28
École ITALIENNE du XVIe siècle
Nymphe et satyre
Plume et encre brune, lavis brun et rehauts de 
blanc sur papier préparé bleu, toute la partie 
supérieure gauche coupée et complétée.
17,5 x 12 cm
Porte en bas à gauche une inscription Mano da 
Raffaello di Urbino.
Déchirure, mauvais état.� 400 / 600 €

29
École ITALIENNE du XVIe siècle
Étude de figure d’homme
Pierre noire.
17,5 x 16,5 cm
Au verso, Étude de figure d’homme, pierre noire.
� 600 / 800 €
	

28 29
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16 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

30 
École ITALIENNE de la fin du XVIe siècle
Étude d’homme de dos tenant une torche, partie 
de décoration
Pierre noire, plume et encre brune.
29 x 16,5 cm
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
Paul Sandby (Lugt n° 2112).� 300 / 400 €

31
École ITALIENNE du XVIIe siècle
La Vierge à l’Enfant
Plume et encre brune, lavis brun et gris, rehauts 
de blanc et d’aquarelle sur traits à la pierre noire.
22 x 13,4 cm
Porte en bas vers la gauche un cachet de 
collection illisible et en bas à droite un cachet de 
collection non identifiée (Lugt n° 2179a).�
� 400 / 600 €

32
École ITALIENNE du XVIIe siècle
La Vierge à l’Enfant avec saint Jean - Baptiste et 
saint Antoine
Plume et encre brune.
14,5 x 19,5 cm
Porte en bas à droite le cachet d’une collection 
non identifiée (Lugt n° 2680), le cachet de la 
collection G. Della Bella (Lugt n° 524), et au verso 
deux cachets illisibles.

École ITALIENNE du XVIIe siècle
La Sainte Famille avec sainte Élisabeth, saint Jean 
- Baptiste et un ange
Plume et encre noire, coins coupés.
18 x 19 cm

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
La Vierge
Sanguine.
39,5 x 25,5 cm
Porte en haut à droite une inscription Solimena

École ITALIENNE vers 1700
Saint François
Sanguine.
15 x 12 cm

École ITALIENNE vers 1700 
Déposition de Croix
Sanguine.
23,5 x 32 cm
Au verso, Étude pour une Pieta, sanguine, porte 
le n° 226.
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
Giuseppe Vallardi (Lugt n° 1223).

École ITALIENNE du XIXe siècle
Descente de Croix
Plume et encre brune, lavis brun.
26,5 x 21 cm
Accidents, insolé. � 500 / 600 €

3031

DESSINS ANCIENS
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DESSINS ANCIENS

33
École de PARME du XVIe siècle
Moïse et les Tables de la Loi, David et sa harpe, et 
un autre prophète
Sanguine et traces de pierre noire, mise au 
carreau à la pierre noire.
22x 37,5 cm
Au verso, Étude de tête, lavis brun pierre noire 
et sanguine, plume et encre brune, traces d’un 
montage ancien (Gaddi ?)
Porte en bas dans un cartouche une inscription 
ANTONIO DA COREGGIO PIT.� 4 000 / 6 000 €

33
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34
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Moïse frappant le rocher
Plume et encre brune, lavis brun.
25 x 41 cm
Restaurations, déchirures.

École ITALIENNE du XVIIe siècle
Allégorie du vent
Plume et encre brune, lavis brun.
28,5 x 19 cm� 400 / 600 €

35
École ITALIENNE du XVIIe siècle
La Déposition de Croix
Lavis rouge et brun, rehauts de blanc sur papier 
préparé.
24,5 x 38,5 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection du 
comte de Bardi (Lugt n° 336).
Oxydations, accidents.

École ITALIENNE du XIXe siècle
Étude de femme
Étude de figures diverses
Deux dessins sur le même montage, plume et 
encre noire, lavis gris.
11 x 5,5 et 9,5 x 10,5 cm

École ITALIENNE vers 1600
Femme assise tenant un linge
Plume et encre brune.
27 x 23 cm
Manque, mauvaise état.� 400 / 600 €

36
École ITALIENNE du XVIIe siècle,
entourage de Marco RICCI
Paysage au château
Plume et encre noire.
9,5 x 17,2 cm� 600 / 800 €

37
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Paysage au village fortifié
Plume et encre brune, lavis gris, mise au carreau 
à la pierre noire.
18,5 x 26 cm
Au verso, Reprise de la même composition par 
transparence, pierre noire. � 500 / 700 €

38
École ITALIENNE vers 1700
Le repos des paysans
Plume et encre noire.
45 x 58 cm
Manques, déchirures, pliures.� 300 / 400 €

39
École ITALIENNE du XVIIe siècle, 
entourage de Claude LORRAIN
Paysage à l’abbaye
Plume et encre brune, rehauts d’aquarelle.
19 x 26 cm
Au verso, Paysage au village, plume et encre 
brune.

École ITALIENNE vers 1700
Paysage de montagne aux grands arbres
Plume et encre brune.
15,2 x 21,2 cm

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Paysan menant une charrette
Plume et encre brune.
25 x 33 cm.� 500 / 600 €

37

36

38
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40 
Giovanni Battista BARBIERI  
dit il GUERCINO
(Cento 1591 - Bologne 1666)
Andromède enchaînée
Plume et encre brune.
26,5 x 20 cm
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
Thomas Lawrence (Lugt n° 2445).
Insolé, mauvais état. � 2 000 / 3 000 €

40
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DESSINS ANCIENS

41
École ITALIENNE du XVIIe siècle
L’Enlèvement d’Europe
Plume et encre brune, lavis brun et rehauts de 
blanc.
40 x 30 cm
Porte en bas au centre une inscription PAULUS 
CALIARI VERONESE.

École ITALIENNE vers 1600
Satyres dans un bois
Plume et encre brune.
28 x 40,5 cm� 400 / 600 €

42
École ITALIENNE du XVIIe siècle, 
d’après Cornelis CORT
La bataille de Zama
Plume et encre brune.
40,5 x 53,5 cm
Pliure, usures, accidents.�  300 / 400 €
Reprise de la gravure du tableau La bataille de Zama, 
peint par Cornelis Cort.

43
Attribué à Domenico Maria CANUTI
(1625-1684)
Neptune et Amphitrite 
Sanguine, plume et encre brune, lavis brun sur 
papier brun, cintré.
18 x 18,5 cm
Au verso, Scène mythologique, plume et encre 
brune, lavis brun et sanguine.� 1 000 / 1 500 €

44
Domenico PIOLA 
(Gênes 1627-1703)
Le repas à Emmaüs
Pierre noire, plume et encre brune, lavis brun.
18,5 x 24 cm
Porte en bas à droite une inscription Guercino.
Rousseurs.� 1 000 / 1 500 €

45
Attribué à Carlo CIGNANI 
(1628-1719)
Joseph et la femme de Putiphar
Plume et encre brune, lavis brun coins coupés.
19 x 17 cm
Porte une inscription en bas à droite Sc di Carraci 
Carlo Cignani.� 200 / 300 €
Joseph et la femme de Putiphar est un sujet qui a été 
traité souvent par Carlo Cignani (Dresde, Staatliche 
Kunstsammlungen). Ce dessin n’est pas préparatoire 
puisque la composition diffère largement du tableau.

46
École BOLONAISE du XVIIe siècle, 
entourage de Ludovico CARRACCI
La Vierge à l’Enfant
Plume et encre brune, rehauts de blanc sur papier 
préparé bleu.
12,5 x 10 cm
Porte au dos du montage une inscription 29 / 
Paolo Veronese / vero.
Accidents, mauvais état.� 600 / 800 €
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47
Attribué à Domenico PIOLA  
(1627-1703)
Le repos de la Sainte Famille
Plume et encre noire, lavis gris.
29,5 x 42 cm
Porte au verso un cachet de la collection non 
identifiée (ne figure pas dans le Lugt).
Pliures.�  200 / 300 €

48
École GENOISE vers 1600
Les âmes retirées du purgatoire
Plume et encre brune, forme découpée.
38,5 x 34,5 cm
Porte en bas à gauche le cachet de l’Alliance des 
Arts (Lugt n° 61).
Mauvais état. � 200 / 300 €

49
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Nuée de putti
Plume et encre brune, lavis brun.
10,5 x 13 cm
Porte en bas à gauche et au dos une inscription 
guido. reni.� 300 / 400 €

50 
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Allégorie du théâtre
Plume et encre brune.
12 x 7 cm
Au verso, Allégorie de la poésie, plume et encre 
brune.

École FLAMANDE vers 1700
Venus et un amour, bacchanale et Jugement de 
Midas
Plume et encre noire, lavis gris et brun.
27 x 19,5 cm
Au verso, Étude de quatre femmes, plume et 
encre noire et brune.

École HOLLANDAISE vers 1700
Scène de rue
Plume et encre brune.
18 x 12,8 cm
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
du marquis Ch. De Valori (Lugt n° 2500).

École ITALIENNE du XVIIe siècle
Couple de cavaliers
Plume et encre brune.
14,5x 22 cm

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Étude d’homme tenant un bâton, reprise de la 
tête et draperie
Pierre noire sur papier gris.
41 x 28,5 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Charles Férault (Lugt n° 2793a). � 500 / 600 €

51
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Allégorie de la Poésie
Scène antique
Deux dessins sur le même montage, plume et 
encre brune, lavis brun, formes découpées.
13,5 x 18 cm et 17 x 27 cm
Porte en haut à droite une inscription Pietro da 
Cortona.

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Athéna, Junon et Minerve
Plume et encre brune, lavis brun et gris sur traits 
à la pierre noire.
Au verso, Étude de figures, pierre noire.
Pliures, usures.

École ITALIENNE du XIXe siècle
Étude d’homme
Plume et encre noire.
18,2 x 9,5 cm�  400 / 600 €

52
Giovan Battista AIRAGHI  
(? 1803-1855)
Allégorie des Beaux-Arts
Lavis gris.
21,2 x 29 cm
Signé en bas à droite Gio Battista Airaghi.
Daté en bas au centre MDCCCXXXVIII.�
�  200 / 300 €

4948
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53
École ITALIENNE vers 1700
Allégorie de la Victoire
Plume et encre brune, lavis gris et brun, rehauts 
de blanc.
35,5 x 25 cm
Oxydations.

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Le martyre de sainte Catherine
Plume et encre brune, lavis brun, marouflé sur 
carton.
15 x 23 cm
Accidents.

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Scène de martyre
Sanguine.
5 x 37,5 cm� 300 / 400 €

54
École FLORENTINE du XVIIe siècle
Portrait d’homme jouant de la viole et étude 
subsiduaire de main
Pierre noire et sanguine, filigrane croix dans un 
blason couronné.
25 x 20,5 cm
Porte en bas à gauche une inscription à la plume 
Domenico Tempesta.� 1 500 / 2 000 €

55
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Portrait d’homme endormi
Sur papier bleu.
21,5 x 19 cm
Annoté en bas à gauche Fra Bartolome.�
� 150 / 200 €

56
École de VÉRONE vers 1600
Frise aux chiens jouant
Huile et encre noire. 
10,5 x 55,5 cm
Pliure au centre.� 2 000 / 3 000 €

57
Francesco ALLEGRINI
(Gubbio 1587 - Rome 1663)
Étude de chevaux et cavalier
Plume et encre brune.
6,5 x 19,5 cm
Porte en bas à droite le n° 96.� 600 / 800 €

58
Francesco ALLEGRINI
(Gubbio 1587 - Rome 1663)
Choc de cavalerie pendant les croisades
Plume et encre brune.
11 x 18,5 cm� 400 / 600 €

59
École VÉNITIENNE du XVIIIe siècle
Un bœuf attaqué par des chiens
Fusain, pinceau et lavis brun.
41 x 54,5 cm� 400 / 600 €

60 
Attribué à Giovanni Benedetto CASTIGLIONE
(1609-1664)
Berger et troupeau
Plume et encre brune.
21,5 x 29,5 cm
Au verso, détail d’une composition avec soldats 
et bateau, plume et encre brune.
Tâches.�  400 / 600 €
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61
Giovanni Benedetto CASTIGLIONE
(Gênes 1609 - Mantoue 1664)
La caravane
Plume et encre brune.
17,2 x 23 cm� 3 000 / 4 000 €

DESSINS ANCIENSDESSINS ANCIENS

MP Classique P1.indd   23MP Classique P1.indd   23 25/11/2022   09:3225/11/2022   09:32



24 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

62
Stefano della BELLA  
(Florence 1610-1664)
Études de paysans au repos, de paysans poussant 
une charrette et de paysans à cheval
Trois dessins sur le même montage, plume et 
encre brune, le deuxième complété sur la gauche
7 x 14 cm chaque� 2 000 / 3 000 €

DESSINS ANCIENS
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63
École SIENNOISE vers 1600
Étude pour une Sainte Famille et un martyre de 
sainte Agathe
Pierre noire, plume et encre brune.
20 x 29 cm� 400 / 600 €

64
École ITALIENNE du XVIe siècle
Projet de décor d’église avec une Assomption de 
la Vierge
Plume et encre brune, lavis brun.
22,5 x 40 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Dominique Vivant - Denon (Lugt n° 780).
Annoté le long du bord droit.� 800 / 1 200 €

65
École BOLONAISE du XVIIe siècle
Projet de décor avec Adam et Eve
Plume et encre brune, coins supérieurs coupés.
26 x 23 cm
Au verso, Les Saintes femmes au tombeau, 
plume et encre brune.
Porte en bas à droite sur le montage le paraphe 
de la collection John Barnard (Lugt n° 1420).
Porte au verso le cachet de la collection Jonathan 
Richardson Sr (Lugt n° 2183) et le cachet de la 
collection Thomas Blaydes (Lugt n° 416a).
Porte au dos du montage le paraphe de la 
collection John Barnard et le n° 630 / 10 ¼ by  
9 1 / 4 et l’inscription Zh 9 / R. 29 / EE. 9.�
� 1 000 / 1 500 €

DESSINS ANCIENS
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66
Attribué à Gaspare DIZIANI  
(1689-1767)
Projet de décor aux anges et putti
Plume et encre brune, sanguine, lavis brun, traces 
de l’ancien montage sur les bords.
23 x 26 cm
Porte en bas à gauche une inscription G. D. / 
Gaspare Diziani.
Au verso, Esquisse de tête, sanguine.�
� 300 / 400 €

67
Giuseppe PASSERI  
(Rome 1654-1714)
L’Annonciation
Plume et encre noire, rehauts de blanc sur papier 
préparé de bistre, forme découpée.
19 x 22 cm� 1 500 / 2 000 €

68
École ITALIENNE du XVIIe siècle
La Vierge à l’Enfant entourés d’anges, projet de 
décor
Plume et encre grise, lavis gris et brun sur traits 
à la pierre noire.
17 x 11 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
du comte A. G. P. Prunelé de Bizemont (Lugt 
n° 128).

École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Un ange
Pierre noire.
14 x 9 cm
Annoté en bas à gauche Sarasin. � 300 / 400 €

69
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
L’Apothéose des Franciscains
Plume et encre brune, lavis brun sur traits à la 
pierre noire.
25 x 37 cm� 200 / 300 €

70 
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Putti jouant
Deux dessins sur le même montage, plume et 
encre noire, rehauts de blanc sur papier préparé, 
mise au carreau à la pierre noire pour l’un des 
deux.
10,5 x 39 et 10,5 x 42,5 cm
Portent en bas à droite le cachet de la collection 
M. I. B. L. Genevosio (Lugt n° 545).
Porte en haut à gauche sur le montage une 
ancienne étiquette de vente n° 132.
Manques.�  1 000 / 1 500 €

71
École ITALIENNE vers 1600
Étude pour un décor de plafond
Plume et encre brune, lavis brun et rehauts de 
blanc sur papier bleu.
22,5 x 31,5 cm� 400 / 600 €

72
École ITALIENNE vers 1700
Projet de décor aux colonnes et aux loges
Plume et encre brune, lavis gris.
25 x 20 cm� 400 / 600 €

71 72
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78

73
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Projet de décor aux figures plafonnantes
Pierre noire, sanguine, plume et encre brune.
31 x 22,5 cm�  300 / 400 €

74
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
La Sainte Famille
Plume et encre noire, lavis gris et brun.
22 x 23,5 cm
Au verso, Scène galante, plume et encre brune, 
aquarelle.�  200 / 300 €

75
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
La prédication de Saint Jean-Baptiste
Plume et encre noire, lavis gris.
25 x 39 cm� 200 / 300 €

76
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Le char de la reine Thalie
Lavis brun et rehauts de blanc sur papier brun.
11,7 x 7,6 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Angelo Prada (Lugt n° 3773).

École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
La mort de Marc Antoine ?
Plume et encre noire, lavis brun.
27,5 x 22 cm
Au verso, Étude de jambe, sanguine.

École FRANÇAISE vers 1800, entourage 
de Philippe-Auguste HENNEQUIN
Étude pour Zeus et Ganymède
Plume et encre brune et grise, lavis brun sur traits 
à la pierre noire.
30,5 x 48,5 cm
Au verso, Étude pour deux figures à l’antique, 
pierre noire.
Porte en bas au centre et au verso le cachet de la 
collection Jean de Vichet (Lugt n° 1543).

École ITALIENNE du XVIIe siècle
Marsyas
Plume et encre noire, lavis gris et brun.
25 x 34 cm

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Le jugement de Midas
Plume et encre brune, lavis brun.
14 x 26 cm
Au verso, tête de chien, pierre noire.
Porte au verso une inscription N. Poussin / 
Apollon.� 400 / 600 €

77
Bartolomeo PINELLI  
(Rome 1771-1835)
Le jugement de Salomon
Scène de lutte antique devant Jupiter
Paire de dessins, pierre noire, plume et encre 
noire, lavis gris.
61 x 91 cm
Au verso, Études d’après des statues antiques, 
pierre noire.
Restaurations.� 2 000 / 3 000 €

78
Attribué à Bartolomeo PINELLI 
(Rome 1771-1835)
Les adieux d’Hector
Plume et encre noire, rehauts de blanc sur traits à 
la pierre noire, sur papier beige.
23 x 30 cm� 300 / 400 €

77
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79
Attribué à Giuseppe PIATTOLI 
(1748-1834)
Caricature de la France défaite
Plume et encre brune, lavis gris et brun, filigrane 
de fabricant Albici.
33 x 23,5 cm
Annoté en haut L della francia.
Annoté en bas Gli Sforzi tuoi usurpator ra. Ma 
passa al fin mangia Scoppia.
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Arthur Sambon (Lugt n° 3519). � 600 / 800 €

80 
Francesco FONTEBASSO 
(Venise 1707-1769)
Un jeune homme tenant une couronne de 
lauriers 
Plume et encre noire.
25 x 17 cm� 1 000 / 1 500 €

81
École ROMAINE du XVIIIe siècle
Étude d’homme drapé de dos, reprise de la tête 
et de la main
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier 
préparé bleu.
36,5 x 24 cm
Porte au dos le cachet de la collection Georg 
Usslaub (Lugt n°1221).� 400 / 600 €

82
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Étude pour un Christ de profil et de mains
Pierre noire sur papier beige.
23 x 17 cm
Porte en bas à droite un cachet de collection 
illisible.

École ITALIENNE du XVIIe siècle
La Déposition de croix
Plume et encre brune.
13,5 x 19 cm

École ITALIENNE du XIXe siècle
Étude de figures ou la mort de la Vierge
Sanguine.
19,5 x 26,8 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Ferruccio Asta (Lugt n° 116a) et le cachet de la 
collection du comte A. G. P. Prunelé de Bizemont 
(Lugt n° 128).

École ITALIENNE du XIXe siècle
Moines en prières
Sanguine.
22,5 x 30,5 cm� 150 / 200 €
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83
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Les anges musiciens
Lavis brun, papier marouflé sur toile.
13,7 x 16,5 cm
Usures.

École FLAMANDE du XVIIIe siècle,
entourage de Jacob de WIT
Jeux de putti
Pierre noire sur vélin, forme découpée.
9,5 x 9,5 cm

École ITALIENNE du XIXe siècle, 
entourage de Giuseppe Bernardino 
BISON
Deux têtes d’hommes
Pierre noire.
16 x 22 cm
Porte en bas à droite le cachet de la collection 
Giuseppe Vallardi (Lugt n° 1223).
Accidents, manques.

École ITALIENNE du XVIIe siècle
Deux Apôtres
Pierre noire, sanguine et rehauts de blanc.
18,5 x 13,7 cm

École FLAMANDE du XVIIIe siècle,
entourage de Jacob de WIT
Putto buvant
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier bleu.
29 x 24 cm
Au verso, Putto un bras levé, pierre noire. �
� 400 / 600 €

84
École ITALIENNE du XVIIIe siècle, 
dans le goût d’Annibale CARRACHE
Vénus et les Amours
Gouache.
38,5 x 61 cm� 400 / 600 €

85
École ITALIENNE du XIXe siècle, 
d’après Guido RENI
Hercule
Gouache.
Manques.
25,5 x 20 cm� 300 / 400 €
Reprise du tableau de Guido Reni, appartenant à un cycle 
de quatre, conservé au Louvre (voir C. Garboli, L’opera 
completa di Guido Reni, Milan, 1971, n° 90, reproduit).

86
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Marsyas
Pierre noire.
20,5 x 11 cm
Au verso, Étude pour deux femmes, pierre noire.

École ITALIENNE vers 1700
Narcisse
Plume et encre brune, lavis brun.
29 x 38 cm� 300 / 400 €

87
École ITALIENNE du XVIIIe siècle, 
suiveur de Salvatore ROSA
Étude de tête d’homme casqué
Plume et encre noire.
9,2 x 11 cm
Au verso, Étude pour une Crucifixion

Étude pour une Vierge à l’Enfant adorés par deux 
Saints
Plume et encre brune.
10,6 x 6,7 cm
Au verso, Étude de figures diverses.

On y joint :
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Projet de décor d’église, Dieu le Père entourés 
d’anges et de Saints
Plume et encre brune, lavis brun.
12,5 x 9,5 cm

École ITALIENNE vers 1700 
La Vierge à l’Enfant entourés d’orants
Plume et encre noire.
16,2 x 10 cm

École ITALIENNE du XVIIe siècle
Sainte Catherine et un ange
Plume et encre brune, sanguine.
20 x 12,5 cm� 300 / 400 €

84 85
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88
École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Paysage de montagnes aux grands arbres
Plume et encre noire.
30 x 45,5 cm

École FRANÇAISE vers 1700 
Chinoiseries, projet d’éventail
Plume et encre brune, lavis brun, incisé.
24 x 38 cm
Manques, déchirures.

École FRANÇAISE du XIXe siècle,  
suiveur de Hubert ROBERT
La partie de campagne
Pierre noire.
17,5 x 34 cm
Porte en bas à gauche une inscription H. Robert
Au verso, Étude de figures, pierre noire.

École FRANÇAISE du XIXe siècle,  
suiveur de PERCIER ET FONTAINE
Projet de décor d’un foyer de théâtre 
Aquarelle sur traits de crayon noir.
24,5 x 33 cm
Déchirures, manques
Collé au verso : 
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Décor de théâtre
Aquarelle et gouache
32 x 48 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Assemblée à la cour
Plume et encre brune, aquarelle et lavis brun
10 x 13,5 cm
Dédicacé et signé en bas a mon ami B ( ?) ALoron.
 � 400 / 600 €

89
École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Paysage aux bâtiments antiques
Plume et encre noire, lavis brun et rehauts de 
blanc.
18,7 x 30 cm
Porte en bas à droite des traces d’inscription. 
Au verso, Bacchanale, plume et encre noire, sur 
traits à la pierre noire. � 500 / 700 €

89
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90
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Scène mythologique avec Jupiter
Plume et encre brune, lavis brun.
27,2 x 38,2 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Le repos du héros
Plume et encre brune.
27,5 x 21,5 cm
Porte en bas à gauche une inscription luca 
cambiaso.� 400 / 600 €

91
École FRANÇAISE vers 1700
Cortège de démons
Plume et encre noire.
23 x 37 cm
Manques.

École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Étude de têtes fantastiques
Plume et encre brune, lavis gris et brun.
23,5 x 37 cm
Porte en bas à gauche le cachet d’une collection 
non identifiée (Lugt n° 5297).

École ITALIENNE du XIXe siècle 
Étude de têtes de grotesques
Pierre noire.
24 x 31,5 cm�  500 / 600 €

92
École FRANÇAISE vers 1700,  
suiveur de Raymond LAFAGE
La lapidation de Saint Étienne
Plume et encre noire.
49 x 33 cm� 300 / 400 €

90
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93
École FRANÇAISE du XVIIe siècle, 
suiveur de Jacques CALLOT
Le portement de croix 
La crucifixion
Paire de gouaches.
10 x 29 cm�  3 000 / 4 000 €

Nos deux gouaches sont des reprises de deux eaux-
fortes appartenant à la série La Grande Passion (voir 
le catalogue de l’exposition Jacques Callot 1592-
1635, Nancy, Musée historique lorrain, 1992, n° 564 
et 566, reproduits).
Sept eaux-fortes ont été gravées bien qu’à l’origine 
Callot ait prévu douze œuvres, comme l’attestent un 
certain nombre de dessins préparatoires.
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94
Attribué à Joseph WERNER  
(1637-1710)
Portrait d’un gentilhomme en Apollon
Gouache. 
19 x 14,5 cm� 10 000 / 12 000 €
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95
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle,
d’après Philippe Louis PARIZEAU
Scène de bataille
Contre-épreuve de sanguine.
52 x 73 cm

École HOLLANDAISE du XVIIIe ?
Couple de cavaliers
Contre-épreuve de sanguine.
18,5 x 27 cm

École ITALIENNE du XVIIe siècle
Neptune
Contre-épreuve d’huile.
9 x 24 cm�  300 / 400 €

96
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
suiveur de Adam Frans van der MEULEN
(1632-1690)
Scène de bataille
Plume et encre brune, lavis brun.
41 x 57 cm

DENISE le fils 
(Actif au XVIIIe siècle)
Plan de Luxembourg ville forte, un convoi 
militaire en bas à gauche
Plume et encre noire et rouge, lavis gris et 
aquarelle.
42,5 x 58,5 cm
Signé en bas à droite fait par Denise le fils.
Légendé en bas à droite.

École FRANÇAISE vers 1700
Scène de bataille
Lavis gris.
5 x 14,5 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Le siège d’une ville
Plume et encre noire.
22 x 31,5 cm
Porte au verso une ancienne étiquette de vente 
n° 35. � 800 / 1 200 €

97
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
La halte des soldats en forêt
Plume et encre noire, lavis brun.
41 x 55 cm
Porte au verso le N° 857 6n.� 150 / 200 €

98
Attribué à Jean-Baptiste DESHAYS 
(1729-1765)
Le Christ et la femme adultère
Sanguine et rehauts de blanc sur papier beige.
40,5 x 32,5 cm
Porte en bas à droite des traces de signature 
illisible.
Porte en bas à gauche sur le montage un cachet 
de collection.
Mauvais état, insolé.�  400 / 600 €

99
École FRANÇAISE, 
entourage de Carle VANLOO
Abraham se séparant de Loth
Sanguine.
41 x 54,5 cm�  200 / 300 €

100
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
entourage de Jean JOUVENET
Le Christ et le Centurion 
Pierre noire.
23,5 x 40 cm
Tâches.�  300 / 400 €

101
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
La visite de Saint Nicolas
La visite de Noël
Paire de dessins, pierre noire.
17 x 35 cm� 400 / 600 €

102
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
entourage de Carle VANLOO
Académie d’homme assis, les jambes allongées
Sanguine sur papier beige.
35,5 x 50,5 cm

École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
entourage de Carle VANLOO
Académie d’homme de dos, un genou à terre, 
tenant un bâton
Sanguine.
41 x 47 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Académie d’homme près d’un vase
Sanguine et crayon noir
54,5 x 40 cm� 500 / 600 €

10198
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103

103
École FRANÇAISE (?) du XVIIe siècle
Étude de deux hommes
Sanguine.
33,5 x 21 cm� 1 000 / 1 500 €

104
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Les putti musiciens
Les putti canonniers
Paire de dessins, pierre noire et rehauts de blanc 
sur papier beige anciennement bleu.
13,5 x 25,5 cm� 600 / 800 €
	

105
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Le sommeil d’Endymion
Lavis brun sur traits à la pierre noire.
14,5 x 21,5 cm
Porte en haut à droite un cachet illisible.�
� 300 / 500 €
Provenance :
Vente anonyme, Paris, Hôtel Drouot, (Me Bellier), 12 mai 
1937, n°44, (320 ff).

104 105
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106
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Étude de mains tenant un parchemin et une 
tabatière
Sanguine et rehauts de blanc.
22,5 x 18,5 cm
Étude de mains de femme tenant une lettre
Sanguine et rehauts de blanc.
19 x 29 cm� 400 / 600 €

107
Jean-Baptiste HUET 
(Paris 1745-1811)
Études d’animaux : chien, chevaux, moutons, 
chèvres, vaches
Dix dessins répartis sur sept montages, pierre 
noire, plume et encre noire sur papier calque.
27 x 38,5 cm
Huit signés et datés en bas j. huët 1775 ou 1776.
� 500 / 700 €

108
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
d’après Cornelis VISSCHER
Tête de jeune homme
Pierre noire.
19,5 x 16 cm� 100 / 200 €
Reprise de la gravure d’un dessin de Cornelis Visscher.	

107106

108 109
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109
D’après Antoine WATTEAU
Gille en pied, guitare en bandoulière dans le dos 
Gravé par François Boucher. 
Études pour le Gille du tableau de la Partie 
Quarrée.
Planche de la série des Figures de Différents 
Caractères, avec rehauts de crayons (pouvant 
figurer le fond qui sera ajouté dans un second 
tirage). � 70 / 80 €
Nous remercions Madame Sylvie Collignon pour la 
rédaction de cette fiche.

Étude de violoncelliste - Reproduction

Provenance :
-  Collection Coty ;
-  Vente anonyme, Nice, Villa Robioni, 25 avril 1957, 
n° 21 (Antoine Watteau), d’après des étiquettes au dos 
du montage.

110 
Attribué à Jean-Pierre RIVALZ 
(1625-1706)
Projet de décor d’église, scènes de l’histoire de 
Saint François, Saint Bruno et Saint Paul
Plume et encre noire, aquarelle.
38,5 x 55,5 cm
Porte une inscription en haut Dessins de Mr Rivals 
père et autres auteurs.
Mauvais état.�  200 / 300 €

111
École FRANÇAISE du XVIIe siècle
Projet de décor de plafond avec Diane et des 
putti dans un ovale
Plume et encre brune, lavis brun et de sanguine, 
papier collé.
53 x 64 cm
Daté en bas au centre MCVI et d’une autre main 
1689.
Porte au verso une attribution à Lepautre.
Pliure horizontale, déchirures, mauvais état. �
� 1 000 / 1 500 €

112
École FRANÇAISE vers 1700, 
entourage de Jean BERAIN
Projet de décor et d’ornements de cheminée
Plume et encre brune sur traits à la pierre noire.
24 x 13,5 cm.� 400 / 600 €

111 112
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113
Pierre CONTANT d’IVRY
(Ivry sur Seine 1698-1777)
Elévation d’un projet pour le roi sur le quai 
Malaquais avec un Hotel de ville
Plume et encre noire et grise, lavis noir et gris, 
rehauts d’aquarelle, sur deux feuilles assemblées, 
collage de la statue du milieu
31 x 93 cm
Annoté en haut Elevation des bâtiments formant 
la place du Roy et la face majeur de lhôtel de ville 
proposée vis a vis le milieu de la grande gallerie 
du Louvre sur le quay malaquêt entre lhôtel de 
Bouillon et le mo des Theatins.
Pliures.� 6 000 / 8 000 €

Bibliographie :
P. Patte, Monumens érigés en France à la gloire de 
Louis XV, Paris, 1767, chapitre XI, pp. 201-203, reproduit 
pl. LII.

Le 17 juin 1748, le prévôt des marchands et les échevins 
de Paris prirent la décision d’ériger une statue équestre 
du roi Louis XV. Bouchardon était pressenti pour la 
réalisation du monument en bronze. Les architectes de 
l’Académie, ainsi que d’autres artistes, furent invités à 
leur tour à présenter un projet de nouvelle place royale, 
chacun étant libre quant au choix de l’emplacement dans 
Paris. 

Environ cent cinquante projets furent soumis au roi, dont 
le nôtre. Contant d’Ivry avait opté pour le quai Malaquais, 
qui permettait tout un agencement avec un nouvel Hôtel 
de ville en fond, selon la description très précise faite 
par P. Patte (voir Op. cité supra, pp. 201 à 203). Deux 
escaliers de part et d’autre du bâtiment en permettaient 
l’entrée. Deux autres escaliers descendaient vers la Seine. 
Une arcade au centre de l’Hôtel de ville aurait permis de 
voir la statue du roi depuis la rue des Saints Pères. Un 
jardin public était également prévu derrière le bâtiment. 
Les évènements ou spectacles donnés sur cette nouvelle 
place, auraient pu être suivis par le roi depuis les fenêtres 
de la Grande Galerie du Louvre. Les frères Slodtz qui 
concouraient également conçurent un projet sur le même 
site.
 
Ne souhaitant ni provoquer la destruction de bâtiments 
habités, ni contrarier les intérêts économiques des 
parisiens, Louis XV fit le choix d’une autre option,.Le roi 
prit a décision d’utiliser un terrain alors non construit situé 
entre les Tuileries et les Champs Elysées, correspondà la 
place de la Concorde actuelle. Un deuxième concours fut 
organisé. Passionné d’architecture. Louis XV approuva 
finalement le projet d’Ange Gabriel qui faisait une 
synthèse de différents éléments pris sur les travaux de 
plusieurs candidats.

Architecte du roi Louis XV, Pierre Contant d’Ivry est 
considéré comme une personnalité parmi les plus 
marquante et novatrice de son temps, l’un des plus 
important et des plus apprécié architecte du règne de 
Louis XV. Il fit notamment le lien entre le style Rocaille et 
le Néoclassicisme. Il travailla presque exclusivement pour 
le Roi ou les personnalités les plus en vue de l’époque. Il 
construisit ainsi le château de Bizy pour le maréchal de 
Belle - Isle, ou bien réaménagea l’Hôtel de Crozat à Paris, 
abritant aujourd’hui le Ritz. 
Contant d’Ivry fut aussi réputé comme ornementiste et 
il créa également des jardins, dont celui de Chamarande 
avec son célèbre potager

Contant d’Ivry avait appris le dessin avec Antoine 
Watteau avant de devenir l’élève de l’architecte 
Nicolas Dulin, Il débuta à Paris et fut, entre 1737 et 
1749, architecte du prince de Conti, puis à partir de 
1750 celui du duc d’Orléans. On lui doit les travaux de 
réaménagement du Palais Royal en 1754. C’est son projet 
pour la construction de La Madeleine qui avait été retenu 
en 1757, malheureusement sa mort en 1777 en empêcha 
l’exécution. Il forma toute une génération d’architectes, 
parmi lesquels Nicolas Ledoux.
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114
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Femme tenant un livre
Sanguine.
31,5 x 23 cm
Déchirures.

On y joint :
École HOLLANDAISE du XVIIIe siècle
Petit garçon pensif
Sanguine.
31 x 19,5 cm
Monogrammé en bas à gauche ML. �300 / 400 €

115
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Jeune femme écrivant à sa table
Sanguine contrecollée sur carton. 
23 x 20,5 cm
Accident. �  100 / 150 €

116
École FRANÇAISE de la fin du XVIIIe siècle, 
entourage de Pauline AUZOU
Portrait de femme
Pierre noire et sanguine.
42 x 32,5 cm� 300 / 500 €

117
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
suiveur de Jean - Baptiste DESHAYS 
Tête de jeune fille de profil
Pierre noire et sanguine.
16 x 11 cm
Piqûres. � 200 / 300 €
Provenance :
Vente Maurice Delestre, Paris, Hôtel Drouot (Mes Ader et 
Boisgirard),14 décembre 1936, n°30. 

118
École ALLEMANDE de la fin du XVIIIe siècle
Homme au tricorne
Sanguine.
38,5 x 30 cm�  300 / 500 €

119
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Le retour de la meute
Pierre noire, sanguine et lavis gris.
30,5 x 40 cm
Porte en bas à gauche une signature et une date 
J. B. Oudry 1731.
Porte une ancienne étiquette de vente n° 250.
� 200 / 300 €
Provenance : 
Collection Masson d’après une inscription au dos du 
montage.

120 
Pierre Alexandre WILLE 
(Paris 1748-1821)
Scène familiale
Lavis noir et gris.
29 x 23,5 cm � 600 / 800 €

DESSINS ANCIENS
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121
Jean-Baptiste LEPRINCE
(Metz 1734 - Lagny-sur-Marne 1781)
Le berceau russe
Plume et encre grise, et lavis brun.
24 x 19 cm
Annoté en bas à gauche sur le montage Jean-
Baptiste Leprince.�  1 200 / 1 500 €
Provenance :
-  Vente Maurice Delestre, Paris, hôtel Drouot (Mes Ader et 
Boisgirard),14 décembre 1936, n°90 ;
-  Vente collection de M. H. B, Paris, hôtel Drouot  
(Me Baudoin), 17 juillet, 1941, n°20.

122
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Étude de femme à sa coiffeuse
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier bleu.
19,5 x 28,2 cm

 École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
entourage de Gabriel de SAINT AUBIN
Scène galante dans un parc
Pierre noire.
13 x 18,2 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle, 
suiveur de Gabriel de SAINT AUBIN
Le passe-temps
Crayon noir.
14 x 22 cm
Porte en bas à droite un cachet de cire.

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Portrait d’un ecclésiastique de profil
Portrait d’une femme au bonnet de profil
Paire de dessins, pierre noire et lavis gris.
12 x 8,3 cm

 École ITALIENNE du XVIIe siècle
La joueuse de luth
Sanguine.
29 x 18 cm� 300 / 400 €

121
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123
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
suiveur de Noël HALLE
Le Maître d’école
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier brun.
31 x 45 cm�  100 / 150 €
Reprise du tableau peint par Hallé et exposé au salon de 
1751 et dont on connait aujourd’hui plusieurs versions 
(voir N.Willk-Brocard, Une dynastie Les Hallé, Paris, 1995, 
n°43 c, reproduit).

124
Attribué à Noël HALLE 
(1711-1781)
La jeune mère
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier beige
23,5 x 27,5 cm�  600 / 800 €
Provenance :
-  Vente Alphonse Trezel, Paris, hôtel Drouot (Mes Baudoin 
et Ader), 23 mai 1935, n°53, (630 ff) ;
-  Acquis à cette vente par Georges Marchal.

125
École FRANÇAISE de la fin du XVIIIe siècle
Portrait de femme à la boucle d’oreille
Pierre noire, sanguine et rehauts de blanc.
39 x 34 cm
Accidents.�  300 / 400 €
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126
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Vue d’un village
Plume et encre brune
13 x 15 cm
Monogrammé en bas à droite HvH (?).
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
Pierre Geismar (Lugt n° 2078b).

École FRANÇAISE vers 1900
Pêcheurs et lavandières près d’une rivière
Plume et encre noire, lavis gris.
8,5 x 14,2 cm� 100 / 200 €

127
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Dessinateurs au bord de l’eau
À la lisière de la forêt
Paire de dessins, plume et encre noire, lavis noir 
et gris sur papier bleu.
43 x 58 cm� 600 / 800 €

128
KELLER (Actif en 1784)
Ferme des environs de Lyon
Pierre noire.
21 x 29 cm
Signé en bas à droite Keller.
Situé et daté en bas à gauche vue d’environ de 
Lyon 1784.
Déchirures et mouillures. � 80 / 120 €

129
LEBELLE 
(Actif au XIXe siècle)
Moulin à eau dans les Gorges de la Tivollières
Lavis brun.
21,5 x 28,5 cm
Signé en bas à droite Llebelle.
Situé en bas à gauche moulins dans les gorges / 
de la Tivollières.
Porte en bas à droite sur le montage le cachet de 
la collection L. Bongard.	�   50 / 100 €
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130
Hubert ROBERT 
(Paris 1733-1808)
Vue de l’aqueduc de Salerne
Sanguine.
33 x 46 cm
Porte en bas vers la droite des traces de signature 
et de date Robert 1760 et en bas vers la gauche 
une inscription f a Salerno.
Insolé, usures.� 4 000 / 6 000 €

130
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131
Nicolas Charles de SILVESTRE 
(Versailles 1699 - Valenton 1767)
Paysage d’Italie
Sanguine ovale.
23,5 x 18,5 cm � 500 / 700 €
Provenance :
Vente M. J. M., Paris, Hôtel Drouot, 24 mars 1917,  
(Me Dubourg).

132
Attribué à Antoine François CALLET 
(1741-1823)
Personnages antiques près d’une fontaine
Sanguine.
15,5 x 18 cm
Porte en bas à droite une inscription Callet.	
�  200 / 300 €

133
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Promeneurs dans les ruines
Plume et encre noire, lavis gris et brun.
19 x 14,5 cm�  200 / 300 €

134
Attribué à Jean-Baptiste LALLEMANT 
(1716-1803)
Bergers près des ruines antiques
Pierre noire, plume et encres noire et brune, lavis 
gris.
33,5 x 48 cm� 600 / 800 €
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135
Fleury ÉPINAT
(Montbrison 1764 - Lyon 1830)
Vue d’une ville italienne aux bâtiments fortifiés
Lavis noir et gris.
30,5 x 43 cm
Signé en bas à droite Epinat. � 400 / 600 €

136
École FRANÇAISE, 1784
Paysage au sarcophage au bord de l’eau
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier bleu.
59 x 47 cm
Porte une signature et une date à gauche sur la 
fontaine Demachy ? / 1784.� 300 / 400 €

137
Jean-Baptiste HILAIRE
(Audun le Tiche 1753 - Paris 1828)
Étude de figures pour une scène de port
Deux dessins sur le même montage, pierre noire.
5 x 15,5 cm chaque
Accidents.�  150 / 200 €

138
École FRANÇAISE du XIXe siècle,  
suiveur de Charles-François  
LACROIX de MARSEILLE
Pêcheurs ramenant leur filet sous la tempête
Pêcheurs en barque près d’un moulin à eau
Paire de dessins, lavis noir et gris.
28,5 x 43,5 cm

On y joint :
École FRANÇAISE du XIXe siècle,  
suiveur de Jean PILLEMENT
Étude de pêcheurs tirant leurs filets
Plume et encre brune.
15 x 48 cm�  400 / 600 €

135
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139
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Portrait de femme au bonnet
Pierre noire et rehauts de blanc, estompe sur 
papier beige.
56 x 37,5 cm� 1 500 / 2 000 €

139
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140
Johann Georg WILLE
(Giessen 1715 - Paris 1808)
Portrait présumé de Jean François Rameau (1716- 
1777), neveu de Rameau
Pierre noire et rehauts de blanc sur papier beige.
20 x 14 cm
Titré et signé à droite au centre Rameau mon / 
Élève, en 1746 il / de Paris / J. G. Will.
Insolé.� 2 000 / 3 000 €
Provenance : 
-  Collection Maherault ; 
-  Collection R. de Najac en 1909 (d’après des inscit.).

Notre dessin a été gravé par Gauthier Saint Elme, pour 
illustrer une édition du neveu de Rameau, parue chez 
Quantin en 1883.
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141
Claude-François-Henri PETIT de VILLENEUVE
(Paris 1764-1820)
Portrait de femme au chapeau blanc à plume
Portrait d’homme au manteau brun
Paire de pastels.
46 x 38,5 cm 
Signé et daté à droite Petit, 1802 pour le premier.
Signé et daté à gauche Petit, 1802 pour le 
second. 
Verre accidenté.� 600 / 800 €
« Artiste-peintre parisien en pastel et miniature » (ainsi 
dénommé lors de la vente après-décès le 22-23 juin 1820, 
au 11 rue des Blancs-Manteaux), Claude-François-Henri 
Petit de Villeneuve, né en 1764 et mort en 1820 à Paris, 
est récompensé, après la Restauration, avec la médaille 
de la Fidélité. Il expose au Salon de la Correspondance 
successivement en 1781, 1808, 1810, 1814 et 1817. En 
1790, il se marie avec Rosalie Paupe, fille de Jacques-
Nicolas Paupe, célèbre négociant, collectionneur d’art et 
mécène de Joseph Vernet. 

142
École FRANÇAISE vers 1800
Portrait d’homme
Pierre noire, octogonale.
12 x 11 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle, dans le 
goût de Robert de NANTEUIL
Portrait de prélat
Crayon noir
21 x 16,5 cm�  200 / 300 €

DESSINS ANCIENS
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143
Victor Jean NICOLLE 
(Paris 1754-1826)
Escalier à Rome
Plume et encre brune, aquarelle.
20 x 13,2 cm
Signé en haut à droite V. J. NICOLLE.�
� 800 / 1 200 €
Provenance :
Vente anonyme, Paris, Hôtel Drouot, 30 mai 1941, n°9.

144
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle, 
entourage de Jean-Pierre HOUEL
Bords de rivière
Bord de lac
Paire d’aquarelles.� 300 / 500 €
Provenance :
Vente anonyme, Versailles, Palais des Congrès, 21 mars 
1971, n° 211.

DESSINS ANCIENS
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145
Jean-Baptiste HUET 
(Paris 1745-1811)
Moutons, oiseaux, chapeau de paille et bouquet 
de fleurs
Pierre noire et rehauts de blanc, pastel.
23 x 32 cm� 800 / 1 200 €

146
Attribué à Jérôme François CHANTEREAU
(1710-1757)
La marchande de légumes
Papier.
15 x 17 cm�  150 / 200 €

147
École FRANÇAISE de la fin du XVIIIe siècle
Navires rentrant au port
Plume, gouache et aquarelle.
10,5 x 17 cm�  200 / 300 €

148
École FRANÇAISE du XXe siècle
La promenade de Napoléon
Promeneurs au bord d’un lac
Paire de gouaches.
25 x 34 cm
Portent une inscription en bas à droite Bosio et en 
bas à gauche Bosio 1803.�  150 / 200 €

DESSINS ANCIENS
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151

149

149
École FRANÇAISE vers 1810, 
entourage de  
Joseph SWEBACH DESFONTAINES
Le convoi militaire
Plume et encre noire, aquarelle.
23 x 33 cm� 400 / 600 €

150 
Attribué à  
Philippe Jacques de LOUTHERBOURG
(1740-1812)
Le repos des bergers
Pierre noire et lavis brun.
23,5 x 37 cm�  200 / 300 €

151
Attribué à Pierre Adrien GOIS 
(1731-1823)
La Sainte Famille avec sainte Élisabeth, saint Jean-
Baptiste et des anges
Plume et encre noire, aquarelle
24,5 x 19,5 cm�  400 / 600 €
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152
Jean-Baptiste WICAR 
(Lille 1762 - Rome 1834)
Virgile lisant l’Eneïde devant Auguste et Livie
Pierre noire et estompe.
41 x 61 cm� 3 000 / 5 000 €
Étude préparatoire pour le tableau Virgile lisant l’Eneïde 
devant Auguste et Livie commandé en 1818 à Wicar par 
le comte Sommariva pour la villa Carlotta Cadenabbia sur 
le lac de Côme où il se trouve encore.

Il existe une esquisse peinte conservée au Palais des 
Beaux-Arts de Lille et plusieurs dessins préparatoires.

DESSINS ANCIENS
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153
Attribué à  
Philippe Jacques de LOUTHERBOURG 
(1740-1812)
Le convoi militaire
Plume et encre noire, aquarelle.
50 x 68 cm� 400 / 600 €

154
École FRANÇAISE vers 1800
Pêcheurs près d’une rivière de montagne
Aquarelle et gouache.
30 x 40 cm
Usures.�  120 / 150 €

155
École FRANÇAISE vers 1800, entourage 
de Jean DUPLESSI-BERTAUX
Bergers menant leur troupeau
Plume et encre noire, aquarelle.
17 x 21,5 cm

École HOLLANDAISE vers 1800
Le repos du troupeau
Aquarelle.
12 x 17,2 cm
Porte en bas à gauche le cachet de la collection 
du marquis Ch. De Valori (Lugt n° 2500).

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Femme portant une charge
Plume et encre noire, aquarelle.
27,5 x 22 cm

École HOLLANDAISE du XVIIIe siècle
Une vache
Lavis gris et rehauts d’aquarelle.
11,3 x 20 cm�  300 / 400 €

156
Attribué à Paul HUET 
(1803-1869)
La promenade près d’un aqueduc
Aquarelle sur traits de crayon noir.
11,5 x 25cm
Annoté au verso Provient de la famille où je les 
ai achetées.

Attribué à Paul HUET 

(1803-1869)
La promenade près des falaises
Aquarelle sur traits de crayon noir. 
16,5 x 27cm
Annoté au verso Provient de la famille où je les ai 
achetées.�  150 / 200 €

157
Pietro PALMIERI 
(Bologne 1737 - Turin 1804)
Paysage du Piémont 
Aquarelle.
27,5 x 40,5 cm
Signé en bas vers la droite Palmieri pinxit.
Sans cadre. � 700 / 800 €
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158
École FRANÇAISE du début du XIXe siècle
Études de jambes, académies, drapés, scène 
familiale, figures diverses
Trente-quatre dessins sur quatre montages, pierre 
noire et rehauts de blanc sur papier bleu.
40 x 60 cm chaque montage.� 1 000 / 1 500 €

159
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Scène antique
Plume et encre grise, lavis gris et brun sur traits 
de la pierre noire.
19 x 30 cm

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Un guerrier et une femme, scène de l’histoire 
antique
Sanguine.
22 x 24 cm
Porte en bas à droite une inscription à la plume 
Caracci.

École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Scène avec Jupiter
Plume et encre noire, lavis gris et brun, rehauts de 
blanc sur traits à la pierre noire.
19 x 24 cm
Oxydation, usures.�  400 / 600 €

160
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Le bain d’Esther
Plume et encre brune.
17, 5 x 13 cm

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Scène antique
Plume et encre brune
9 x 12,8 cm

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Scène de l’histoire antique
Plume et encre brune.
21,5 x 14,2 cm�  150 / 200 €

DESSINS ANCIENS
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161
Philibert Louis DEBUCOURT 
(Paris 1765-1832)
Les Saltimbanques
Plume et encre noire, aquarelle.
19 x 30 cm
Signé et daté en bas à gauche Debucourt 1782.
�  200 / 300 €

162
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Étude pour un soldat et deux Italiennes
Pierre noire.
11 x 15,5 cm
Annoté en bas empire piémont.�  100 / 200 €

163
Carle VERNET 
(Bordeaux 1758 - Paris 1836)
Un Incroyable et une Merveilleuse
Aquarelle sur traits à la pierre noire.
24 x 19 cm� 300 / 400 €

164
Thomas ROWLANDSON 
(Londres 1756-1823)
Scène de lutte
Plume et encre brune, aquarelle.
17,5 x 30 cm� 1 000 / 1 500 €

DESSINS ANCIENS
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165
Étienne BÉRICOURT 
(Actif au XVIIIe siècle)
La Galerie du Palais Royal
Plume et encre noire, lavis gris et aquarelle.
35, 5 x 51 cm
Annoté en bas à gauche la gallerie du Bois du 
Palais Royal Dessinée par Etienne. ? 1789. �
� 600 / 800 €

166
Jean-Pierre NORBLIN de LA GOURDAINE
(Misy sur Yonne 1745 - Paris 1830)
Fêtes sur les Champs Elysées
Plume et encre noire et grise, lavis gris.
23 x 36,5 cm
Annoté au verso Norblin de la Gourdaine / Les 
Champs Elysées.� 400 / 600 €

167
Attribué à Eugène ISABEY 
(1804-1886)
Personnages se réchauffant à l’entrée d’un 
bâtiment ancien
Lavis brun sur traits à la pierre noire.
11,5 x 13,5 cm� 300 / 500 €
Provenance : 
Vente anonyme, Paris, 19 mars 1907, (Mes Delestre et 
Roblin).	

DESSINS ANCIENS
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168
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Le repas galant
Pierre noire, plume et encre noire et brune, lavis 
gris et brun, rehauts de blanc et d’aquarelle, 
traces de mise au carreau à la pierre noire.
42,5 x 32 cm	�   200 / 300 €

169
Attribué à Anne-Louis GIRODET-TRIOSON
(1767-1824)
Le rêve
Pierre noire et rehauts de blanc.
24 x 30 cm
Déchirure.� 1 000 / 1 500 €

DESSINS ANCIENS
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170 
École FRANÇAISE du XIXe siècle,  
d’après Anne-Louis GIRODET-TRIOSON
Étude de jeune homme allongé
Pierre noire et estompe.
19 x 25,5 cm
Au verso, Étude de jeunes femmes près d’un 
bassin et d’un gymnaste, plume et encre brune.
Étude pour deux jeunes garçons
Pierre noire et estompe.
19,2 x 15 cm
Au verso, Étude pour une femme à l’antique 
abreuvant un cheval, plume et encre brune. �
� 200 / 300 €

Le premier reprend un dessin conservé au MET de New 
York (Inv 1993. 21) et le deuxième reprend deux figures 
d’un dessin de Girodet, La mort de Pallas, aussi conservé 
au MET également (Inv 1996. 567).

171
École ITALIENNE du XIXe siècle
Le dieu fleuve
Plume et encre noire, lavis brun et gris.
15,5 x 10,2 cm

École ANGLAISE du XIXe siècle 
Le sommeil
Plume et encre brune, lavis brun.
14,2 x 18,4 cm
Porte en bas à gauche une inscription GR 1778.

École ITALIENNE du XVIIIe siècle
Le convoi de barriques
Plume et encre brune, lavis brun.
16 x 21,5 cm
Accidents.

École ITALIENNE du XIXe siècle
Tête d’homme au bonnet de profil
Tête d’homme
Deux dessins humoristiques sur le même 
montage, plume et encre brune, lavis brun.
10,5 x 8,3 et 9,5 x 6,4 cm
Annotés au verso 343.

École FRANÇAISE du XIXe siècle, 
suiveur d’Achille DEVERIA
L’attaque d’un gentilhomme en forêt
Plume et encre brune, lavis brun sur traits de 
crayon noir.
25,4 x 20 cm
Porte en bas à gauche une inscription ADeveria.
�  150 / 200 €

172
École FRANÇAISE vers 1860
Album amicorum contenant environ trente-
cinq dessins : Paysages, Cheval, Ours, Fleurs 
divers, pêcheurs sur la plage, Mendiants d’après 
Jacques Callot, Satyre, Paysanne italienne, sujet 
troubadour
Crayon noir, plume et encre noire, lavis brun, 
aquarelle.
25 x 36 cm
Certains portent des signatures Heynemans et 
dates 1861.� 300 / 400 €

172
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173
Frédéric Anatole HOUBRON 
(Paris 1851-1908)
Vue de Bruges, la Tour de Saint Sauveur et Notre 
Dame
Crayon noir et aquarelle sur carton.
23 x 33 cm
Situé et signé en bas à gauche Bruges / Houbron. 
� 500 / 700 €
Provenance :
Vente d’atelier, Paris, Hôtel Drouot, 22 mars 1909, (Mes 
Hubert et Baudoin), n° 28.

174
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Sept vues d’Avignon, de Vienne
Sept dessins, plume et encre noire, aquarelle.
12,5 x 19,5 cm environ
Portent en bas à droite une inscription v. j. Nicolle
Situées en bas à gauche.�  100 / 150 €

175
Lot de reproductions : 
Nymphes au bain. Reproduction d’après Jean 
Michel MOREAU le jeune
Madeleine pénitente. Reproduction d’après 
FRAGONARD 
Mendiant d’après Callot Nymphe et Triton. 
Deux reproductions d’après FRAGONARD Tête 
d’homme barbu de profil. � 350 / 400 €

175 bis 
Jeune femme au bonnet 
Reproduction d’après Jean-Baptiste GREUZE.
� 150 / 200 €

176
Alfred DEHODENCQ 
(Paris 1822-1882)
Étude de cavalier et de figures diverses
Plume et encre noire.
34,5 x 22 cm
Annoté en haut à gauche Col.
Porte une inscription au verso Géricault.
Accidents. �  30 / 40 €

177
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Étude pour deux hommes drapés
Crayon noir et rehauts de blanc sur papier gris.
39,5 x 28 cm�  200 / 300 €

DESSINS ANCIENS
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178
Jules CHÉRET 
(1836-1932)
Étude de joueur de luth
Fusain.
37 x 22,5 cm� 400 / 600 €

179
Jules CHÉRET 
(1836-1932)
Étude de jeune femme
Deux fusains.
 37 x 22,5 cm
Datés 10,11,20.� 400 / 600 €

180
Attribué à Eugène DEVÉRIA 
(1808-1865)
La conversation, dessin humoristique
Crayon noir.
17 x 13,5 cm
Monogrammé en bas à droite ED.�  200 / 300 €

DESSINS ANCIENS
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181
Attribué à Wouterus VERSCHUUR 
(1812-1874)
Étude de chevaux et de jambes de chevaux
Étude de têtes, jambes et croupe de chevaux
Paire de dessins, pierre noire.
17 x 25,5 cm
Signés et datés en bas à droite W Verschuur 
1838.A� 300 / 500 €

182
Attribué à Auguste RAFFET 
(1804-1860)
La bataille de boules de neige au collège de 
Brienne ?
Crayon noir.
19 x 26,5 cm
Au verso Napoléon et étude de figures diverses, 
crayon noir.

École FRANÇAISE du XIXe siècle, 
entourage d’Auguste RAFFET
Napoléon sur un champ de bataille
Plume et encre brune, lavis brun, coins coupés.
17,8 x 30 cm
Porte en bas à droite une inscription Raffet.
�  200 / 300 €

183
Attribué à 
Georges Antoine ROCHEGROSSE
(1859-1938)
Scène orientale
Plume et encre noire, rehauts de blanc sur papier 
beige.
20 x 31 cm
Déchirures, accidents.

École FRANÇAISE du XIXe siècle
Étude de femme nue allongée
Crayon noir.
14 x 19 cm
Au verso, Étude de figures, crayon noir.�
�  100 / 150 €

DESSINS ANCIENS
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184
École FRANÇAISE vers 1850
Portrait de femme à la robe bleue
Aquarelle et gouache, ovale.
26 x 19,5 cm
Porte en bas à droite des traces de signature D.	
�  80 / 120 €

185
École FRANÇAISE du XXe siècle
Branche de pommier 
Gouache sur traits de crayon noir.
26,5 x 18 cm� 100 / 150 €
Provenance :
Galerie Bérès, Paris.

186
Jules Achille NOËL 
(1810-1881)
Nature morte au pichet et aux fruits
Aquarelle signée en bas à droite portant le cachet 
de l’atelier Gaston Roullet.
11 x 17 cm	�   200 / 300 €

187
Okamoto TOYOHIKO 
(1773-1845)
Paysage de neige
Lavis noir et aquarelle.
25,2 x 34,5 cm
Porte des inscriptions Okamoto Toyohiko.�
� 300 / 400 €
Nous remercions Madame Alice Jossaume pour la 
rédaction de cette notice.

DESSINS ANCIENS
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188

188
Attribué à Colijn de COTER 
(vers 1460 - vers 1510)
La Descente de Croix
Panneau de chêne, deux planches, renforcé.  
60,5 x 46 cm 
Fentes.� 4 000 / 6 000 €

TABLEAUX ANCIENS
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189
École ANVERSOISE de la fin du XVIe siècle
Les noces de Cana
Panneau de chêne, quatre planches, renforcé. 
74 x 106 cm � 6 000 / 8 000 €

189

TABLEAUX ANCIENS
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190
École BERGAMASQUE  
de la fin du XVIe siècle,  
suiveur de MORETTO
Vierge à l’Enfant avec un évêque
Panneau.
37 x 30 cm
Manques et restaurations. � 1 500 / 2 000 €

191
École FRANÇAISE du XVIIe siècle, 
d’après RAPHAËL
La Transfiguration du Christ
Toile.
46 x 37,5 cm � 400 / 600 €
Reprise du tableau de Raphaël conservé à la pinacothèque 
du Vatican (voir P. L. de Vecchi, Tout l’œuvre peint de 
Raphaël, Paris, 1969, n°153, reproduit).

192
École FLAMANDE du XVIIe siècle, 
suiveur de Pierre-Paul RUBENS
L’Assomption de la Vierge
Cuivre.
65 x 49 cm� 3 000 / 5 000 €
Reprise d’une gravure du tableau de Rubens conservé à 
Buckingham Palace (voir M. Jaffé, Rubens, Milan, 1989, 
n°148, reproduit).

190
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193
École FLAMANDE vers 1650
Jésus et saint Jean-Baptiste dans un paysage
Papier marouflé sur panneau.
25 x 37 cm � 200 / 300 €

194
École FRANÇAISE du XVIIe siècle,  
suiveur de Charles Le BRUN
Saint Jean l’Évangéliste à Patmos
Panneau ovale.
22,5 x 17 cm � 800 / 1 200 €
Reprise du tableau de Charles Le Brun conservé au 
château de Versailles (voir le catalogue du Musée 
National du Château de Versailles - Les peintures, vol. II, 
Paris, 1995, n° 3143, reproduit).

195
École ITALIENNE du XVIIe siècle
Saint Sébastien
Cuivre ovale.
11 x 8 cm
Sans cadre.� 200 / 300 €

196
École ESPAGNOLE du début du XVIIIe siècle
La fuite en Égypte
Panneau.
26 x 22,5 cm � 200 / 300 €

197
École NAPOLITAINE vers 1710,  
entourage de Francesco de MURA
Vierge à l’Enfant
Cuivre ovale. 
26 x 19 cm � 800 / 1 200 €

194 197
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198
École ITALIENNE du XVIIe siècle,  
atelier de Guido RENI
Le Christ au jardin des Oliviers
Cuivre. 
57 x 44 cm � 4 000 / 6 000 €
Reprise du tableau de Reni conservé au musée de Sens 
(voir S. Pepper, Guido Reni, Oxford, 1984, n°27, reproduit 
fig. 28).

TABLEAUX ANCIENS
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199
École FRANÇAISE du XVIIe siècle,  
suiveur de Nicolas POUSSIN
L’Eucharistie
Sur sa toile d’origine.
94 x 142 cm
Manques. � 6 000 / 8 000 €
Reprise du tableau de Poussin conservé à la National 
Gallery of Scotland à Edimbourg (voir J. Thuillier, Tout 
l’œuvre peint de Poussin, Paris, 1974, n°145, reproduit).
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200
Ludovico POZZOSERRATO (c.1550-c.1603)
La mort d’Adonis
Sur sa toile d’origine.
94 x 104 cm� 20 000 / 30 000 €

Ce tableau représente la mort d’Adonis, 
accompagné de ses chiens de chasse. Vénus à 
gauche, horrifiée par la découverte du corps de 
son amant, se lamente entourée d’amours. 

Élève à Anvers de Martin de Vos, Ludovico 
Pozzoserrato, aussi appelé Ludovic Toeput, 
décide sur les conseils de son maître de partir 
étudier en Italie, d’abord à Venise dans l’atelier 
du Tintoret, puis à Rome et à Florence avant de 
s’établir à Trévise où il réalise des fresques et des 
grands décors ce qui fait de lui l’un des créateurs 
du paysage maniériste.

Notre composition est caractéristique de l’œuvre 
italienne de Pozzoserrato où le décor est mis 
en avant avec la végétation dense de la forêt 
encadrant la scène et qui se mêle à l’architecture. 
Les figures sont elles-aussi caractéristiques de 
l’artiste, avec ces corps massifs tout en courbes, 
la figure d’Adonis peut être rapprochée de celle 
du Bon samaritain de la fresque de L’histoire 
biblique de Trévise.
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TABLEAUX ANCIENS

201

201
École BOLONAISE du XVIIe siècle
Vénus commandant des armes pour Enée
Toile. 
194 x 143 cm
Accidents et manques. 
Sans cadre. � 5 000 / 7 000 €
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202
Pierre Jacques CAZES (1676-1754)
Vénus et Adonis 
Toile. 
98 x 131 cm
Manques et restaurations. � 5 000 / 7 000 €

TABLEAUX ANCIENS

202
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203
École de PARME, vers 1650
Le Jugement de Pâris
Toile. 
67 x 93 cm � 2 000 / 3 000 €

204
École FRANÇAISE, vers 1710,
entourage de Jean-François de TROY
Mercure confiant Bacchus aux Muses
Toile. 
89 x 72 cm� 2 000 / 3 000 €

205
École ITALIENNE vers 1700, 
suiveur de l’ALBANE
L’enlèvement d’Europe
Toile. 
66 x 83 cm � 1 000 / 1 500 €

206
École FRANÇAISE vers 1810
Scène mythologique
Papier marouflé sur toile.
22,5 x 32,5 cm� 2 000 / 3 000 €

TABLEAUX ANCIENS

203 205

204 206
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207
École ITALIENNE du XVIIIe siècle, 
entourage de Viviano CODAZZI
Promeneurs près d’un temple antique
Toile.
61 x 76 cm
Usures et manques. Accident.� 1 500 / 2 000 €

208
École HOLLANDAISE vers 1650
Paysans attablés 
Toile.
36 x 29 cm
Daté et trace de signature en haut à droite 1657 
/ FL BORG.
Sans cadre.�  500 / 700 €

209
École HOLLANDAISE  
de la deuxième moitié du XVIIe siècle
Paysage de campagne
Huile sur panneau. 
Accident au panneau.
68 x 78 cm� 1 000 / 2 000 €

210
École HOLLANDAISE vers 1740
Le concert en famille
Toile.
36 x 40,5 cm
Restaurations.� 600 / 800 €

TABLEAUX ANCIENS

207

208 210
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211
École HOLLANDAISE 1793
Raisins, pêches et ananas
Toile.
49 x 40 cm
Trace de signature et de date en bas à droite G. 
1793. � 1 000 / 1 500 €

212
École ESPAGNOLE du XVIIIe siècle
Bouquet de fleurs
Paire de cuivres octogonaux.
12,5 x 9 cm � 300 / 500 €

213
Attribué à Thomas Germain DUVIVIER 
(1735-1814) 
Nature morte au buste en pierre de femme, verre 
de vin, fusil, panier de fruits et cornemuse
Sur sa toile d’origine.
141 x 92,5 cm
Accidents et restaurations. � 3 000 / 5 000 €
On pourra rapprocher notre tableau de l’œuvre de 
Vallayer Coster conservée à Basildon Park en Angleterre 
(voir M. Roland Michel, Anne Vallayer-Coster, Paris, 1970, 
n°283, reproduit). 

214
École FRANÇAISE vers 1880
Lièvres et oiseaux près d’un fusil
Toile marouflée sur panneau.
136 x 110 cm
Sans cadre.�  400 / 600 €

TABLEAUX ANCIENS

211

213 214
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TABLEAUX ANCIENS

215
École ALLEMANDE 
de la fin du XVIIIe siècle
Jeune garçon et son chien
Sur sa toile d’origine.
84,5 x 67 cm � 600 / 800 €

216
École ANGLAISE du XIXe siècle,
suiveur de Edwin Henry LANDSEER
Jeune garçon donnant à manger à ses chiens
Sur sa toile d’origine.
Accidents à la toile.
73 x 92 cm
Inscription en bas à droite N D’Landseer.
� 400 / 600 €

217
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
Un chien
Panneau. 
16,5 x 22 cm � 150 / 200 €

218
École FRANÇAISE du XVIIIe siècle
L’oiseau envolé
Panneau.
23 x 16 cm � 500 / 700 €

218215

216
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TABLEAUX ANCIENS

219
Jean-Baptiste I HUET (Paris 1745-1811)
Chèvres et chien devant une statue antique
Toile.
38 x 46 cm
Soulèvements et restaurations. � 800 / 1 200 €

220
Attribué à Achille Etna MICHALLON
(1796-1822)
Paysage aux bergers menant un troupeau
Toile.
38 x 46 cm
Accidents et trou dans la toile.�  600 / 800 €

221
École HOLLANDAISE 
de la deuxième moitié du XVIIe siècle
Paysage de campagne
Huile sur panneau. 
68 x 78 cm
Accident au panneau.� 1 000 / 1 500 €

222
Victor de GRAILLY (Paris 1804-1889)
Vue d’une grande route près de Paris
Toile.
49 x 62,5 cm
Signé en bas à gauche de Grailly.� 300 / 500 €
Reprise du tableau de Demarne qui figurait à la vente 
M… en 1829 (voir J. Watelin, Le peintre J.-L. DE MARNE, 
Paris, 1962, n°653, reproduit). 

223
Louis GADBOIS (Paris 1770-1826)
Paysage au pont au crépuscule
Gouache.
83 x 97 cm
Signé en bas à droite L. Gadbois.
� 800 / 1 200 €

220

222 223

219
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TABLEAUX ANCIENS

224
Attribué à Adolf Ulrik WERTMÜLLER 
(1751-1811)
Portrait de femme au chapeau bleu
Toile ovale.
69,5 x 57 cm � 1 500 / 2 000 €

225
École AUTRICHIENNE  
de la fin du XVIIe siècle
Portrait de Éléonore Marie Josèphe d’Autriche
Toile ovale mise postérieurement au rectangle.
33,5 x 27,5 cm
Restaurations.� 400 / 600 €

226
École FRANÇAISE vers 1810
Portrait de Napoléon Bonaparte
Toile.
61 x 43 cm
Sans cadre. � 400 / 600 €

224

225 226
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TABLEAUX ANCIENS

227
École FRANÇAISE du XIXe siècle 
Portrait d’homme à la collerette et à la cuirasse
Panneau.
54 x 42,5 cm
Porte une étiquette en bas à droite 250. �
� 600 / 800 €

228
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Portrait d’homme à la lettre
Toile.
81 x 64 cm
Daté en bas à droite 1er may 1809.
Inscriptions sur la lettre Bordeaux le 2eme… 
/ Citoyen / Etant en mesure de vendre mon 
domaine…/ De Miraud. � 400 / 600 €

229
Victor de GRANDCHAMPS (1832/22-1869)
Portrait de Tante Louis Yvert
Sur sa toile d’origine, ovale.
Signé et daté 1866 en bas à droite. 
64 x 52,5 cm � 200 / 300 €

230
École FRANÇAISE vers 1840
Portrait d’enfant
Sur sa toile d’origine.
55,5 x 46 cm � 200 / 300 €

231
École ANGLAISE vers 1850,  
d’après John HOPPNER
Portrait de femme au chapeau à plumes
Toile.
78 x 63 cm� 600 / 800 €

232
École FRANÇAISE du XIXe siècle, 
dans le goût de Jean-François de TROY 
Flore 
Toile.
74 x 57 cm� 400 / 600 €

227

231

228

232
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TABLEAUX ANCIENS

233
VANDNIEUR (École FRANÇAISE 1832)
Vue de Pont-Saint-Maxence
Toile.
33,5 x 61 cm
Signé et daté en bas à droite Vandnieur / 1832.�
�  400 / 600 €

234
École FRANÇAISE du XIXe siècle
Paysage de montagne
Carton.
36 x 46,5 cm
On y joint :
École FRANÇAISE vers 1840
Paysage à la tour
Carton.
22 x 26,5 cm
Porte en bas à gauche une inscription VENTE  
/ COROT.
Coin supérieur gauche déchirure. � 150 / 200 €

235
Louis RITSCHARD 
(Salzbourg 1817-Vienne 1904)
Vue d’un monastère dans les Alpes
Panneau, une planche, non parqueté.
Signé en bas à gauche L. Ritschard.
Sans cadre. 
11 x 16,2 cm� 200 / 300 €

 

233

235
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TABLEAUX ANCIENS

236
École FRANÇAISE vers 1840
Couple de paysans
Toile.
73,5 x 60,5 cm � 500 / 700 €

237
Joseph Émile MILLOCHAU (né en 1856)
Autoportrait
Sur sa toile d’origine.
74 x 60 cm
Signé et daté en haut à gauche E. MILLOCHAU 
79. � 400 / 600 €

238
Gaston Gilbert Daniel SAVE (1844-1901)
Tête de Minerve
Sur sa toile d’origine.
94 x 94 cm
Signé et daté 1885 en bas à gauche.�
� 1 000 / 1 500 €

239
Horace Raoul COLMAIRE (1875-1965)
Vue d’une ville du Nord de la France avec une 
église à gauche et un clocher à droite
Huile sur toile signée en bas à droite et datée 
1895. 
73 x 100 cm � 600 / 800 €

236 237

238 239
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240
CROIX DE BÉNÉDICTION, Grèce - Athos, 
XVIIe siècle
Finement sculptée sur bois, représentant sur une 
face la crucifixion et les évangélistes, sur l’autre 
la théophanie entourée des évangéliste et des 
anges, l’ensemble est inséré dans un revêtement 
en métal orné d’un motif ciselé de feuilles. Sur les 
bord sont sculptés en des apôtres. 
12 x 8,5 cm
Manque le piédouche d’origine, quelques légers 
manques.� 1 500 / 2 000 €
Provenance :
Vente, Haute Époque de Tajan du 16 novembre 1988, 
lot 45, pp. 34-35 ill.

241
ICÔNE, GRÈCE, probablement  
gréco-crétoise, XVII-XVIIIe siècle
Entrée du Christ à Jérusalem, Vaïophoros.
Tempéra sur fond d’or sur panneau. La planche a 
été insérée dans un panneau plus grand.
48 x 34 cm� 800 / 1 200 €
Provenance :
-  Vente Christie’s à Londres, le 17 décembre 1999, lot 374.
-  Vente à Drouot du 24 janvier 2001.

Il s’agit très probablement d’une icône provenant du cycle 
des fêtes d’une iconostase.

COLLECTION D’ICÔNES DE MONSIEUR G.
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243

242
ICÔNE, RUSSIE, probablement école 
de Pskov ou Novgorod, XVIe-XVIIe siècle
Déisis représentant le Christ Pantocrator trônant 
entouré de deux anges, de la Vierge et du 
Précurseur et des apôtres Pierre et Paul. Sur le 
registre inférieur quatre saints : Sainte Catherine, 
Jacques le Majeur, Saint Eupatios et une sainte 
femme myrhophore.
Tempéra sur panneau avec quelques 
restaurations, recouverte d’un oklad en argent 
finement ciselé à décor d’arabesques.
Poinçon de titre : 84, Saint-Pétersbourg, 1800.
33,5 x 27 cm� 1 500 / 2 000 €
Provenance :
Vente à Drouot du 16 novembre 1999.

243
ICÔNE, RUSSIE, école de Moscou, 
XVIe-XVIIe siècle
Dormition de la Mère de Dieu
Tempéra sur panneau sur fond d’or.
35 x 29 cm� 1 500 / 2 000 €
Provenance :
Acquis le 5 juin 1992 auprès de la galerie Art E+S de  
La Haye.

242
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244
RUSSIE, MOSCOU, école de Stroganoff, 
XVIIe siècle
Rare icône représentant huit scènes de l’histoire 
du Mandilion, Sainte-Face d’Éphèse, surmontés 
d’une Annonciation et d’une Trinité.
Tempéra et rehauts d’or sur panneau se terminant 
en forme de bulbe. Bordures nettoyées laissant 
voir le levkas.
47 x 35 cm� 2 000 / 3 000 €
Provenance : 
-  Vente de Sotheby’s à Londres de février 1998, lot 137.
-  Vente à Drouot du 16 novembre 1998.

Exposition :
Masterpieces of the Art of the Icon, Golden Linght, 
Anvers, 1998, n°2.

Cette scène d’une grande rareté retrace toute l’histoire 
de la Sainte Face envoyée au roi Abgar et conservée 
par la suite à Éphèse. Cette image non faite de main 
d’homme, archéripoète selon l’expression grecque, était 
anciennement gardée à Constantinople.

245
RUSSIE, MOSCOU, probablement école 
de Stroganoff, XVIIe siècle
Trinité dite de l’hospitalité d’Abraham ornée de 
scènes de la Genèse.
Tempéra sur panneau et fond d’or.
31 x 27 cm� 1 000 / 1 500 €
Provenance :
Vente Drouot du 2 décembre 1996, lot 122.

Il s’agit d’une belle représentation de la Trinité dite 
vétérotestamentaire, relatant l’accueil par le patriarche 
Abraham de trois pèlerins.

244 245
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246
ICÔNE, RUSSIE, probablement école 
de Stroganoff, XVIIe siècle
Miracle du Christ de la guérison de la femme 
hémorroïsse (Mt. IX, 20-22)
Dans les cartouches le saint martyr Agathon, 
saint Alexis de Svirsky, sainte Parachève et saint 
Jean.
Tempéra et rehauts d’or sur panneau et basma 
et auréole en métal argenté et doré repoussé à 
décor d’arabesques. 
33 x 28 cm� 1 000 / 1 500 €
Provenance :
Vente d’icônes russes à Drouot, du 17 novembre 1997.

Rare composition qui relate le miracle de la guérison de 
l’hémorroïsse.

247
ICÔNE, RUSSIE, XVIIe-XVIIIe siècle
Descente Christ aux enfers, Anastasis
Tempéra sur panneau, importants repeints.
32 x 25 cm� 800 / 1 200 €
Provenance :
Vente à Drouot du 16 novembre 1998, lot 117.

246 247
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248
ICÔNE, RUSSIE, probablement Moscou, 
XVIIe-XVIIIe siècle
Vierge de Vladimir
Tempéra sur panneau (restaurations).
30,5 x 26 cm� 800 / 1 200 €
Provenance :
Vente à Drouot, du 26 mars 1997, lot 208.

249
ICÔNE, RUSSIE, suiveur de l’école 
d’Ouchakoff, XVIIIe siècle
Vierge de Kazan
Tempéra sur panneau, auréoles, inscription et 
bordure restaurées par le propriétaire.
32 x 28 cm� 700 / 1 000 €

249248

MP Classique 021222 P2ok.indd   88MP Classique 021222 P2ok.indd   88 25/11/2022   09:0525/11/2022   09:05



89Mercredi 14 décembre 2022MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

COLLECTION D’ICÔNES DE MONSIEUR G.

250
ICÔNE, RUSSIE, école du Nord, XVIIIe siècle
Saint Nicétas de Novgorod et saint Alexandre 
Svirsky
Tempéra sur panneau, vernie récemment pour 
renforcer la couche picturale.
29 x 25 cm� 400 / 600 €
Provenance :
Vente à Drouot du 25 octobre 1999, lot 169.

251
ICÔNE, RUSSIE, école du Nord,  
XVIIIe-XIXe siècle
Monogenis, Fils Unique
Tempéra sur panneau, quelques repeints en bas 
et sur les bordures.
32 x 27 cm� 600 / 1 000 €
Provenance :
Vente à Drouot du 17 novembre 1997, lot 108.

Cette composition apparaît en Russie vers le milieu de 
XVIe  siècle et illustre l’hymne liturgique «  Fils unique 
et Verbe de Dieu  » dont les paroles sont attribuées 
à l’empereur Justinien le Grand. La complexité de la 
composition exprime la richesse théologique du texte.

250 251
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252
ICÔNE, RUSSIE, probablement école 
de Palekh, XVIIIe-XIXe siècle
Saint Démétrius de Thessalonique martyr  et 
douze scènes de sa vie 
Tempéra sur panneau.
36 x 29 cm� 500 / 700 €
Provenance :
Vente à Drouot, du 2 mars 1997, lot 99.

253
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Crucifixion en bronze entourée de l’apôtre Jean 
et du centurion Longin, de la Mère de Dieu et des 
femmes myrrhophores
Tempéra sur panneau dans lequel est inséré un 
Crucifix en bronze orné d’émails polychromes.
32 x 27 cm� 500 / 700 €
Provenance :
Vente Pierre Bergé, du 19 décembre 2003, lot 6.

254
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Composition quadripartite, Vierge Joie des 
affligée, Intersession du Voile de la Vierge, Vierge 
de tendresse, Ange de l’Apocalypse
Tempéra sur panneau.
36 x 32 cm� 300 / 500 €

COLLECTION D’ICÔNES DE MONSIEUR G.
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255
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Saint Jean Baptiste entouré des scènes de sa 
scènes de sa vie
Tempéra sur panneau.
31,5 x 26 cm� 400 / 600 €
Provenance :
-  Vente à Drouot, du 30 novembre 1998.
-  Vente à Drouot, du 2 mars 1997, lot 99.

256
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Prophète Elie sur un char de feu et scènes de sa vie
Tempéra sur panneau.
35,5 x 30 cm� 400 / 600 €
Provenance :
Vente à Drouot du 24 avril 2002.

257
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Saint Archange Michel en chevalier de l’Apocalypse
Tempéra sur panneau.
35,5 x 31 cm� 400 / 600 €
Provenance :
Vente Nicola à Drouot, du 20 décembre 1996.

255
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258
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Vierge de Bogoliubov portant un phylactère avec 
les paroles slaves « Roi céleste, mon Fils et mon 
Dieu ».
Tempéra sur panneau.
32 x 26,5 cm� 400 / 600 €

259
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Saint Démétrius de Thessalonique en cavalier 
terrassant un démon
Tempéra sur panneau.
31,5 x 28 cm� 300 / 500 €

260
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Vierge de Smolensk
Tempéra sur panneau, importants repeints, mains 
et visages bien conservés.
31,5 x 24 cm� 300 / 500 €

261
ICÔNE, RUSSIE, circa 1900
Saint Nicolas de Myre en Lycie et douze scènes 
de sa vie
Tempéra sur panneau, la dorure et les inscriptions 
sont plus tardives.
39 x 32 cm� 500 / 700 €
Provenance :
Vente à Drouot du 25 octobre 1999, lot 169.

262
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Saint Jean Baptiste portant une coupe sur 
laquelle repose son chef et un phylactère avec les 
paroles de Jn. I, 29.
Tempéra sur panneau et fond d’or. 
35,5 x 32 cm� 200 / 300 €

263
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Quadriptyque en bronze doré avec rehauts 
d’émail bleu et blanc comportant les grandes 
fêtes su cycle liturgique et des festivités mariales. 
Retable portatif. Bronze et émail polychrome.
14 x 40 cm� 200 / 300 €

264
ICÔNE, RUSSIE, XIXe siècle
Triptyque, Déisis : Christ Pantocrator entouré de 
la Mère de Dieu et de Saint Jean Baptiste
Bronze doré et émail polychrome.
13 x 35 cm� 150 / 200 €

265
Bel ensemble de deux petites ICÔNES 
portatives, RUSSIE, XIXe siècle
Vierge Joie des Affligés
Bronze et émail polychrome.
4 x 11,5 cm
Déisis
Bronze et émail polychrome.
13 x 11 cm� 150 / 200 €

266
ICÔNE, BALKANS, seconde moitié du 
XXe siècle
Saint Georges et le dragon
Acrylique sur panneau.
47 x 35 cm� 150 / 200 €
Provenance :
Vente Tajan à Drouot du 24 octobre 1997.
 

258 259
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267
Deux reliquaires à paperolles, chacune centrée 
d’un médaillon gravé, dans des cadres en bois 
sculptés et doré.
Époque Louis XIV.
Manques à l’une.
20 x 23,5 cm� 300 / 500 €

268
Paire d’anges en bois sculpté formant pendant. 
XVIIIe siècle. 
Manques les ailes. 
H. 37 cm � 300 / 500 €

269
Deux éléments de boiserie en bois doré à motif 
de feuillage. 
XVIIIe siècle.
Accidents. 
L. 130 et 140 cm � 300 / 500 €

268

269

267
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270
Croix d’autel 
Argent, écaille rouge, ivoire, ébène et bois noirci
France, XVIIIe siècle.
Le Christ en argent, aux bras relevés, est 
appliqué sur une croix plaquée d’écaille rouge, 
filets d’ivoire et ébène. Les fleurons, le titulus, le 
crâne et les os d’Adam en argent repoussé. La 
croix surmonte une base à cinq pans plaquée de 
même, à moulures d’ébène guilloché. 
H. 90 cm - L. 42 cm 
Quelques manques et accidents. � 800 / 1 200 €
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271
ROUEN
Grand pichet trompeur couvert en faïence de 
forme balustre, la panse ajourée de rosaces, le 
col à godrons en relief à décor polychrome d’un 
couple galants dans un parc cerné de larges 
rinceaux rocailles, coquilles et fruits, feuillage et 
fruits sur le col.
XVIIIe siècle, vers 1740-50.
H. 38 cm� 3 000 / 5 000 €
Provenance : 
- Collection Antiq,
- Collection d’Espezel,
- Collection Damiron,
- Collection Tumin, sa vente en 1936
- �Collection Van Gindertaele, acquis lors de la vente 

précédente
- Par descendance du précédent à l’actuel propriétaire.

Il sera remis à l’acquéreur le catalogue de la vente de la 
Collection Tumin, le bordereau d’acquisition de Monsieur 
Van Gindertaele et un courrier de Maître Étienne Ader au 
sujet de la publication de cette œuvre. 
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272
ROUEN
Paire de vases piriforme à pans coupés en 
faïence à décor en camaïeu bleu et rouge de 
fleurs et réserves à fond de treillage dans des 
compartiments.
XVIIIe siècle, vers 1725-1730.
H. 19,6 cm
Éclats aux cols.� 500 / 800 €
Provenance :
Ancienne collection Tumin.

Ont figuré à l’exposition rétrospective de la faïence 
française en 1932 au musée des Arts décoratifs de Paris. 

273
ROUEN
Assiette à bord contourné en faïence à décor 
polychrome d’une corne fleurie et papillons.
XVIIIe siècle. 
D. 23 cm� 80 / 120 €

274
LYON
Fontaine murale en faïence à bord contourné à 
décor en camaïeu bleu d’amours sur des terrasses 
fleuries et volatiles.
XVIIIe siècle. 
H. 39 cm - L. 43 cm
Fêlures.� 500 / 800 €

275
DELFT
Panneau composé de neuf carreaux en 
faïence sur fond blanc représentant un oiseau 
dans une cage. 
XVIIIe siècle.
Dans un cadre carré en bois noirci. 
35 x 35 cm 
Accidents. � 300 / 500 €

272 274
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276
Grande plaque en scagliola à fond noir à réserves 
centrées d’une corbeille chargée de pampres, 
poires, fraises encadrées de corbeilles de lys, 
chèvrefeuilles animés d’oiseaux se nourrissant de 
fruits ; le pourtour à frise d’entrelacs à fleurettes 
et écoinçons à palmettes. 
Italie, XVIIIe siècle.
Manques et restaurations. 
L. 175 cm - P. 70,5 cm
Elle est présentée sur un piétement en bois noirci 
d’inspiration Louis XIV. � 4 000 / 6 000 €
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277
Curieux paravent en six feuilles inégales à riche 
décor ajouré, doré et sculpté appliqué sur un 
fond de velours de soie améthyste. Le décor à 
réserves d’allégories mythologiques figurant 
Cérès, Junon, Vulcain, Daphnée dans des jeux de 
crosses et rinceaux animés de sphinges, chevaux 
marins et dragons. Les panneaux centraux foncés 
de miroirs dans des cartouches moulurés. 
Ancien travail italien dans l’esprit du XVIIIe siècle.
Manques, accidents et restaurations. 
Dimensions totales : H. 250 cm - L. 374 cm
� 3 000 / 5 000 €

Ce paravent spectaculaire a été présenté par les 
décorateurs parisiens Serge Roche et Jacques 
Rotil à l’exposition des Antiquaires au Grand 
Palais à Paris (couverture du magazine Plaisir de 
France, n°312, octobre 1964). 

277
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278
Commode droite à façade à ressaut central, 
ouvrant à trois tiroirs en placage de bois de rose 
dans des encadrements chantournés d’amarante 
à filets, elle pose sur de petits pieds cambrés. 
Plateau de marbre brèche (accidenté, restauré). 
Ornementation de bronze doré feuillagée, 
telle que chutes d’angle, entrées de serrure et 
poignées de tirage. 
Estampillé JB SAUNIER.
Époque Transition Louis XV - Louis XVI. 
H. 84 cm – L. 129 cm – P. 61,5 cm
� 3 000 / 5 000 €
Jean-Baptiste SAUNIER, reçu maître ébéniste le 
29 juillet 1757. 
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279
Commode en noyer, sculptée de branchages 
feuillagés, pieds cambrés à enroulement, deux 
tiroirs en façade et ornementation de bronze 
doré. 
Travail Provençal d’époque Louis XV. 
H. 88,5 cm - L. 130 cm - P. 65,5 cm �
� 4 000 / 6 000 €

279
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280
Commode à plateau arqué en noyer mouluré 
rehaussé de filets en vernis noir  ; elle ouvre 
par trois tiroirs avec traverses et repose sur des 
petits pieds cambrés à pastilles à l’avant, droits à 
l’arrière ; montants arrondis ; panneaux latéraux 
en chapeau de gendarme.
Attribuée à Jean-François HACHE.
Époque Louis XV (restaurations d’usage, manque 
une serrure).
H. 98 cm - L. 125,5 cm - P. 75 cm�
� 3 000 / 4 000 €

281
Commode à trois tiroirs simulant neuf, en placage 
de bois de rose marqueté d’encadrements de 
filets alternés, le montant à cannelures simulées.
Travail de l’est de la France.
XVIIIe siècle. 
H. 83 cm - L. 127,5 cm - P. 55 cm� 400 / 600 €

282
Table de milieu en acajou et placage d’acajou ; 
de forme rectangulaire, la ceinture en large 
doucine et chantournements ; elle ouvre par 
un large tiroir en façade et repose sur des pieds 
cambrés terminés en patins. 
Travail probablement hollandais du XVIIIe siècle.
Insolée ; manques à la ceinture. 
H. 71 cm - L. 93 cm - P. 61 cm� 300 / 500 € 

281

282
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283
Fauteuil en bois sculpté et laqué blanc, les 
accotoirs à colonnes détachées et pieds fuselés 
et cannelés.
Époque Louis XVI.
H. 92 cm - L. 60 cm � 150 / 200 €

284
Guéridon en acajou à plateau basculant, 
ce dernier repose sur un fût à bagues très 
légèrement fuselé se terminant par une toupie, il 
est supporté par trois pieds chantournés à patins. 
Estampille de Jean-François Leleu, reçu Maître en 
1764.
Époque Louis XVI.
Légère fente au plateau ; une petite pièce. 
H. 67 cm - D. 64,5 cm� 600 / 800 € 

285
Commode droite en noyer mouluré ouvrant à 
quatre tiroirs sur trois rangs, poignets latérales 
de bronze. 
Travail anglais du début du XVIIIe siècle. 
H. 85,5 cm - L. 95 cm - 89,5 cm� 200 / 300 €

284

285

283
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Table-liseuse de forme haricot à mécanisme 
en acajou moucheté à une tablette dépliante et 
deux casiers latéraux.
Marque du château de Bellevue.
Estampille biffée de Joseph Gegenbach, dit 
Joseph Canabas (1712-1797), reçu Maître le 
1er Avril 1766.
Poinçon de Jurande.
Époque Louis XVI. 
Restaurations, notamment l’entretoise.
Petits accidents. 
H. 114 cm - H. 63 cm - P. 68,5 cm�
� 8 000 / 12 000 €

Joseph Canabas (1712-1797) figure parmi les 
plus importants ébénistes parisiens de la seconde 
moitié du XVIIIe siècle et est considéré comme 
le grand maître des petits meubles en acajou. 
D’origine germanique, il vient s’installer à Paris 
probablement à la fin des années 1730 ou au 
début de la décennie suivante, et se marie en 
1745. Il travaille longtemps en tant qu’ouvrier 
privilégié rue de Charonne devenant l’un des 
sous-traitants de Jean-François Oeben et de 
Pierre Migeon. Après son accession à la maîtrise 
en avril 1766, il installe son atelier grande 
rue du Faubourg Saint-Antoine et développe 
rapidement son activité en se composant une 
riche clientèle privée et en collaborant avec 
quelques grands marchands tels Bonnemain 
jeune et les frères Presle. En 1769, au moment 
du décès de sa femme l’inventaire après décès 
mentionne de nombreux écrans, tables de tous 
types et guéridons en bois d’acajou ; tandis 
qu’en 1797 la vente organisée après le décès de 
l’ébéniste témoigne de la prospérité de l’atelier 
malgré les troubles révolutionnaires ; ainsi étaient 
décrits des « secrétaires, commodes, guéridons, 
bureaux, tables à coulisse et à patins, tables de 
nuit à cylindre, consoles, toilettes d’homme et 
de femme, chiffonnières, fauteuils de bureau et 
autres objets, pour la plupart en acajou massif, 
ornés de cuivre dans le meilleur goût ». 

La table que nous proposons présente une 
composition originale déclinée par Canabas dans 
certaines de ses créations, citons notamment 
un premier modèle proposé aux enchères chez 
Sotheby’s, à Zurich, le 24 novembre 1992, 
lot 283 ; ainsi qu’un second vendu lors de la 
dispersion des collections de Madame Nelia 
Barletta de Cates (Christie’s, Paris, le 18 mars 
2003). De plus, elle porte la marque d’inventaire 
du château de Bellevue, résidence des tantes de 
Louis XVI. Construit en 1750 pour la marquise 
de Pompadour, le château tenait son nom du 
superbe panorama qu’il offrait sur le bord du 
plateau de Meudon dominant la Seine. Dès 
1757, après plusieurs années d’aménagement, la 
marquise cède le château à Louis XV qui le fait 
agrandir, réaménager et remeubler en faisant 
appel à quelques-uns des meilleurs artistes et 
artisans de l’époque dont Caffieri, Chardin et 
Fragonard. Après la mort du souverain, Louis XVI 
et Marie-Antoinette attribuent Bellevue aux filles 
du roi défunt, Mesdames Adélaïde, Sophie et 
Victoire de France. 
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287
Petit cabinet en bois laqué rouge dans le goût 
de la Chine, à décor en dorure de deux bergères, 
il ouvre à deux portes découvrant sept tiroirs 
également décorés. 
Travail anglais du XVIIIe siècle. 
Accidents à la laque. 
H. 39 cm - L. 32 cm - P. 19,5 cm� 400 / 600 €

288
Pendule lyre en bronze doré à décor feuillagé, 
mouvement squelette à quantièmes, dans un 
cadre rayonnant, le fronton orné d’un masque 
de femme laurée et rayonnant supporté par deux 
têtes d’aigle, la base en marbre blanc en navette 
soulignée frise de perles de bronze.
Début du XIXe siècle.
H. 63 cm� 800 / 1 200 €

289
Petite pendule portique à montants à colonnes 
en marbre bleu turquin. Le cadran émaillé 
surmonté d’un vase.
Fin du XVIIIe siècle.
37 x 24 x 6 cm� 300 / 500 €

290
Paire de flambeaux en bronze doré représentant 
un jeune garçon et une fillette portant un vase 
sur l’épaule d’où s’échappe une branche de 
rosier, la base en marbre blanc. 
Début du XIXe siècle.
H. 36 cm� 600 / 800 €

291
Pendule borne en marbre blanc, le cadran 
encastré dans une colonne flanquée d’une 
jeune femme, un chien et un Amour en bronze 
doré, base oblongue à appliques de bronze, 
mouvement signé Christophe Nozeda. Petits 
pieds toupie. 
Fin du XVIIIe siècle.
Fêle à la lunette. � 1 000 / 1 500 €

292
Paire de vases balustres en verre bleu à monture 
en bronze doré à décor de guirlandes de fleurs. 
Fin du XVIIIe, début du XIXe siècle.
H. 20 cm� 200 / 300 €

287

288 289290

291
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SÈVRES
Gobelet à lait à deux anses en porcelaine tendre 
à décor en or du monogramme DM sous une 
couronne de fleurs entre deux palmes nouées 
cernées de roses et guirlandes de feuillage.
Marqué : LL entrelacés, lettre-date KK pour 1787, 
marque du peintre Pierre Jeune.
XVIIIe siècle, 1787.
H. 8,5 cm
Le couvercle et la soucoupe manquants.�
� 100 / 150 €

294
SÈVRES
Déjeuner Bouret en porcelaine tendre 
comprenant un plateau Bouret, un pot à sucre 
Calabre couvert, une théière couverte, une tasse 
à deux anses et sa soucoupe à décor en camaïeu 
pourpre d’amours sur des nuages d’après 
François Boucher.
Marqués : LL entrelacés, lettre-date D pour 1757, 
marque de peintre : une croix.
XVIIIe siècle, 1757.
L. du plateau : 21 cm� 500 / 700 €

295
BERLIN
Petit pot à lait cylindrique couvert en 
porcelaine à décor polychrome de bouquets de 
roses.
Marqué : sceptre en bleu.
XVIIIe siècle. 
H. 6,5 cm� 100 / 150 €

296
PARIS
Partie de service en porcelaine à décor 
polychrome de motifs cachemire dans des 
bandeaux à fond nankins et fleurs exotiques 
dans des galons, l’intérieur des tasses à fond or, 
comprenant une cafetière couverte, une théière 
couverte, un pot à sucre couvert, un pot à lait, 
douze tasses et dix soucoupes.
Époque Restauration.
Restaurations au déversoir de la théière, au pot 
à lait, à l’anse de trois tasses, un éclat à une 
quatrième tasse, quelques usures d’or.�
� 400 / 600 €

297
SÈVRES
Paire de bustes en biscuit représentant le Roi 
Louis XVI et la Reine Marie-Antoinette d’après 
les modèles de Boizot, sur des piédouches à fond 
bleu et or.
Marqués : Sèvres en creux et les socles  : N 
couronné, doré à Sèvres 64.
Époque Napoléon III, 1864.
H. 31 cm et 27 cm
Restaurations au cou de Marie Antoinette, éclats.
� 200 / 300 €

296
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298
Paire de consoles à côtés évidés, en placage 
de citronnier dans des encadrements d’acajou, 
ouvrant à un tiroir en ceinture, les montants en 
colonne renflée à cannelures rudentées, les pieds 
fuselés réunis par une tablette d’entrejambe 
de marbre blanc. Plateau également de marbre 
blanc à galerie ajourée de laiton. 
Début du XIXe siècle.
Un marbre accidenté. 
H. 87 cm - L. 117,5 cm - P. 36,5 cm�
� 3 000 / 5 000 € 

298
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Secrétaire à cylindre formant bibliothèque 
en acajou mouluré, ouvrant à sept tiroirs, deux 
vantaux vitrés et un cylindre contenant quatre 
tiroirs (l’un à coffre-fort), deux compartiments et 
un compartiment à rideau ainsi qu’une tablette 
coulissante, reposant sur des pieds fuselés et 
bagués.
Petits accidents et restaurations.
Époque Louis XVI.
H. 195 cm - L. 135 cm - P. 42 cm�
� 1 000 / 1 500 €
De grands secrétaires à cylindre comparables, présentant 
trois tiroirs au-dessus du cylindre, surmontés de vantaux 
ou d’un rideau à lamelles ont été réalisés à Nantes vers 
1785-1790 et sont parfois attribués à Claude Javoy 
(L.  Malfoy, Le meuble de port, Paris, 1992, p. 127). 
Claude Javoy est un menuisier installé à Paris jusqu’en 
1783, date à laquelle il s’installe à Nantes où il réalisa 
des meubles dans la qualité parisienne qui lui valurent 
un procès avec la corporation des menuisiers et ébénistes 
nantais.

Ce lot est présenté par Monsieur Pierre-François DAYOT – 
06 30 09 86 10 - pf.dayot@gmail.com

299
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300
Console demi-lune en bois sculpté laqué gris. 
La ceinture ajourée à frise de poste et guirlande 
de fleurs. 
Plateau de marbre fleur de pêcher. 
Style Louis XVI.
H. 86 cm - L. 90 cm� 400 / 600 €

301
Bureau bonheur du jour en placage d’acajou à 
plateau dépliant garni de cuir. 
Le gradin à deux portes vitrées. 
Début du XIXe siècle.
Le plateau à refixer. 
H. 112 cm - L. 83 cm - P. 37,5 cm � 600 / 800 €

302
Guéridon dit « de bouillotte » en merisier et 
placage de merisier de fil agrémenté de carderons 
en bois habillé laiton ; le plateau de marbre gris 
Sainte-Anne encastré dans une galerie ajourée à 
balustres ; il ouvre par deux tiroirs et deux tirettes 
évidées en opposition et repose sur des montants 
en colonnettes fuselées cannelées réunis par 
une tablette d’entretoise à côtés concaves ; il est 
supporté par des pieds fuselés à bagues. 
Travail provincial, probablement tourangeau, de 
la fin du XVIIIe siècle.
Quelques restaurations d’usage, petits éclats et 
déformations à la galerie. 
Il est présenté avec un bouchon gaîné de cuir 
havane et d’un drap vert. 
H. 74 cm - D. 66 cm� 200 / 300 € 
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303
Importante console en acajou et placage 
d’acajou, les montants en volutes, sur une base 
échancrée, ornementation de bronzes dorés, 
plateau de marbre blanc. 
Début du XIXe siècle. 
H. 91,5 cm - L. 133 cm - P. 48,5 cm �
� 800 / 1 200 €

304
Importante console en placage d’acajou à un 
tiroir en ceinture à riche ornementation de bonze 
doré. Les montants en colonne sur plinthe. 
Plateau de marbre griotte. 
Époque Restauration.
L. 156 cm� 300 / 500 €

305
Canne en palmier sculpté de torsades, le 
pommeau en or ciselé de feuilles et rinceaux, 
centré d’un camée d’agate représentant une tête 
de Bacchus.
Fin du XIXe siècle. 
H. 96 cm� 100 / 200 €

303

304
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306
Important mobilier de salon « à châssis » 
composé d’un canapé à assise basse, d’une 
paire de fauteuils et d’une paire de chaises en 
acajou massif mouluré et sculpté à riche décor 
de rosaces, palmettes, feuilles d’acanthe. 
Ce décor également repris latéralement. Les 
dossiers légèrement renversés ; les accotoirs à 
enroulements centrés d’une rosace ; pieds avants 
légèrement cambrés terminés en sabots en 
feuilles de lotus, pieds arrières sabres. Le canapé 
en « paphose », les traverses à feuillet d’acajou, 
présente sur ses joues une ornementation de 
jeu de crosses à rosaces et rameaux d’olivier et 
repose sur des petits pieds en consoles intégrant 
des roulettes. 
Marque au tampon de « Lemarchand ébéniste 
rue des Tournelles n°17 Paris » et estampilles. 
Époque Restauration. 
Garnitures de tissu bleu pâle à damiers. 
Canapé : H. 95 cm - L. 135 cm - P. 71 cm
Fauteuils : H. 99 cm - L. 63 cm - P. 68 cm 
Chaise : H. 88 cm - L. 49 cm - P. 50 cm
� 2 000 / 3 000 €

La marque au tampon « Lemarchand ébéniste 
rue des Tournelles n°17 Paris » correspond à la 
signature de l’ébéniste parisien Louis-Édouard 
Lemarchand, fils de l’artisan en meubles 
Charles-Joseph Lemarchand. Après des études 
d’architecture et une carrière militaire, l’ébéniste 
rentre à Paris en 1815 et collabore dans l’atelier 
de son père, avant d’en prendre la direction. 
Il développe rapidement l’activité et devient 
Fournisseur breveté de la Couronne sous la 
Restauration, puis obtient le titre d’ébéniste du 
duc d’Orléans. Il reçoit d’importantes commandes 
du Garde-Meuble royal et participe notamment à 
l’ameublement des châteaux et palais de Saint-
Cloud et des Tuileries. Parallèlement, il présente 
ses réalisations aux Expositions des Produits de 
l’Industrie française de 1823 et 1844. De nos 
jours, certains de ses meubles et sièges sont 
conservés au Musée de l’Armée aux Invalides, 
au Mobilier national à Paris, au Musée national 
du Château de Versailles et au Grand Trianon 
(voir D.  Ledoux-Lebard, Le mobilier français du 
XIXe siècle 1795-1889, Dictionnaire des ébénistes 
et des menuisiers, Les éditions de l’Amateur, 
Paris, 2000, pp.412-420). 
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307
Rare tabouret de musicien en hêtre mouluré, 
sculpté et doré ; l’assise hexagonale en saillie 
de la ceinture chantournée agrémentée de 
fleurettes ; les angles saillants de l’assise 
également agrémentés d’une fleurette stylisée  ; 
les pieds à cambrure accentuée se terminant par 
un enroulement ; ils sont réunis par un plateau 
centré d’une tournure. 
Époque Louis XV. 
Garniture de satin vert amande.
H. 40 cm - L. 39 cm� 400 / 600 €

308
Tabouret curule en acajou sculpté de têtes de 
lion, les pieds en pattes de lion.
Époque Empire.
H. 59 cm - L. 75 cm - P. 45 cm� 800 / 1 200 €

309
Paire de canons miniatures en bronze.
XVIIIe siècle.
Les affûts en fonte de fer à rosaces gothiques, 
XIXe siècle.
L. 45 cm - H. 30 cm - P. 18 cm� 1 000 / 1 500 €

310
École FRANÇAISE de la fin du XVIIIe siècle
Miniature sur ivoire représentant un homme au 
gilet rayé.
H. 5,5 cm - L. 4,8 cm - P. 0,4 cm
Poids brut : 19.15 g
Usures.� 100 / 150 €
Certificat DRIEAT n°FR2207510260-K.

311
Boîte ronde en écaille et imitation de lapis, le 
couvercle orné d’une miniature représentant une 
femme au sein dénudé.
Fin du XVIIIe siècle.
H. 2,4 cm - D. 7,5 cm� 150 / 200 €

312
Paire d’appliques en bronze doré, le fût 
simulant une torche, formé en couronne à deux 
bras de lumière.
Style Restauration.
H. 34 cm
Percées pour électricité. � 150 / 200 €

MOBILIER & OBJETS D’ART
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313
Pendule à la bibliothèque en bronze doré, 
reposant sur une base ovale à guirlandes de 
fleurs et surmonté de deux jeunes lectrices 
entourant le cadran émaillé blanc signé KINABLE 
au Palais Royal.
Époque Restauration.
32 x 19 x 39 cm� 800 / 1 200 €

314
Pendule en bronze doré en forme de vase à deux 
anses latérales en tête de cygne reposant sur un 
socle quadrangulaire. Le cadran émaillé blanc 
signé Lemoine, Paris. 
Époque Empire. 
Accidents. 
H. 41 cm� 300 / 500 €

315
Plateau d’échiquier dépliant en acajou à 
motifs piqués d’argent. 
Travail anglais du XIXe siècle.
Ouvert : 55 x 44 x 3 cm 
Fermé : 27,5 x 44 x 6,5 cm� 200 / 300 €

316
Coffret à jetons, le couvercle en placage 
d’ébène et marqueterie de rinceaux de laiton 
dans le style de Boulle, l’intérieur en placage de 
palissandre, avec jetons ronds et rectangulaires 
en nacre.
Travail de la maison Vervelle.
Époque Napoléon III. 
Petits accidents au placage. 
33,5 x 24,5 x 7 cm� 200 / 300 €

315

MP Classique 021222 P2ok.indd   117MP Classique 021222 P2ok.indd   117 25/11/2022   09:0725/11/2022   09:07



118 Mercredi 14 décembre 2022 MATHIAS-BOURNAZEL & OGER-BLANCHET

317
CHINE - XIXe siècle
Paire de potiches balustres en porcelaine 
décorée en émaux polychromes d’oiseaux posés 
sur des branches de pruniers en fleurs, pivoines 
et magnolia sur fond de motifs de fleurs de lotus 
dans leur feuillage. 
Sauts d’émail, restaurations. 
H. 44 cm� 1 500 / 2 000 €

318
CHINE - Vers 1900
Vasque à poisson en porcelaine émaillée 
polychrome à décor de deux dragons parmi les 
chrysanthèmes et pivoines sur fond rouge. 
Fêlures, restaurations et manques. 
H. 23 cm - D. 26,5 cm� 100 / 120 €

317
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321

319
CHINE - Époque QIANLONG (1736-1795)
Partie de service en porcelaine décorée en bleu 
sous couverte et émaux polychromes et or d’un 
couple dans un pavillon au centre, l’aile décorée 
de réserves de feuilles et fruits sur fond bleu, 
comprenant :
- une paire d’assiettes creuses. D. 22,5 cm
- six assiettes. D. 22,5 cm
- trois présentoirs de différentes tailles. L. 27,5 ; 
31,5 et 39,5 cm
Fêlures et égrenures.� 400 / 600 €

320
CHINE, Compagnie des Indes - Époque 
KANGXI (1662-1722)
Paire d’assiettes en porcelaine décorée en 
bleu sous couverte, rouge de fer et émail or dit 
«Imari» de pivoines et panier fleuri de pivoines. 
Restaurations à la paire. D. 28 cm.
On y joint une assiette Imari ornée de panier 
fleuri (Japon, XIXe siècle) et une coupe en forme 
de fleurs en émaux de la famille rose ornée de 
pivoines (XVIIIe siècle). Fêlure. D. 23,5 et 28 cm�
� 150 / 200 €

321
CHINE - Époque KANGXI (1662-1722)
Coupe en porcelaine décorée en émaux 
polychromes de la famille verte d’un phénix 
volant au-dessus de pivoines. Les bords ornés 
de réserves de poissons et crabes sur fond de 
croisillons et demi chrysanthèmes.
Égrenures. 
D. 34 cm� 400 / 600 €
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322
CHINE - XVIIIe/XIXe siècle
Encre sur papier, jeune femme debout caressant 
un chat. Le titre du rouleau collé sur la peinture. 
Restaurations et taches. 
Dim. 79 x 29 cm
Encadré sous verre.� 800 / 1 200 €

323
CHINE, Compagnie des Indes - Époque 
QIANLONG (1736-1795)
Suite de huit assiettes en porcelaine décorée 
en émaux polychromes de la famille rose d’un 
vase fleuri de pivoines au centre, le bord orné 
de citrons digités, grenades et papillons, la chute 
ornée de frise de fers de lance. 
D. 23 cm� 300 / 500 €

324
CHINE, Compagnie des Indes - Époque 
KANGXI (1662-1722)
Paire d’assiettes en porcelaine décorée en 
bleu sous couverte, rouge de fer et émail or 
dit «  Imari  » de terrasse fleurie de pivoines et 
bambous. 
Une fêlée, égrenures. 
D. 22,8 cm� 50 / 100 €

325
CHINE, Compagnie des Indes - Époque 
QIANLONG  (1736-1795)
Paire d’assiettes en porcelaine décorée en 
émaux polychromes de la famille rose de quatre 
carpes nageant parmi les algues au centre, la 
chute ornée de lotus et fleurs, l’aile décorée de 
quatre pivoines. (Une fêlée). 
D. 25 cm � 100 / 150 €

326
CHINE, Compagnie des Indes - Époque 
YONGZHENG (1723-1735)
Deux assiettes en porcelaine décorée en émaux 
polychromes de la famille rose de pêches et 
citrons digités au centre et de pivoines. 
Fêlure sur l’une. 
D. 22,2 et 22,8 cm� 50 / 100 €

327
Utagawa Kuniyoshi (1797-1861)
Oban tate-e, portrait d’acteur en buste vêtu 
d’un kimono bleu rayé. 
(Petits trous). 
Dim. 36,5 x 25 cm
Encadré sous verre. � 50 / 100 €

328
Utagawa Toyokuni III (1786-1865)
Oban tate-e, partie de triptyque de la série 
Chuko gishiden, les loyaux serviteurs, un 
samouraï donnant un bocal à une jeune femme.
Taches, petits trous, restaurations. 
Dim. 36,5 x 24 cm 
Encadré sous verre.� 50 / 100 €
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329
INDOCHINE - Vers 1900
Fauteuil en bois à décor incrusté de nacre de 
frises de fleurs dans leur feuillage, le dossier à 
décor ajouré de rinceaux stylisés entourant une 
plaque ronde en marbre gris. Les incrustations à 
décor des huit emblèmes bouddhiques, chauves-
souris et caractères « shou » (longévité).
Manques d’incrustations.
H. 99 cm - L. 66 cm - P. 52 cm� 600 / 800 €

330
JAPON – Meiji (1868-1912)
Support de kimono en bois laqué noire, décoré 
de feuillages stylisés.
Quelques éclats. 
L. 175 cm - H. 155 cm - P. 38 cm� 150 / 200 €

331
JAPON – XXe siècle
Kimonokake en soie verte brodée aux fils dorés 
et polychromes de papillons, tortues, fleurs et 
pins.
Doublure en soie rouge.
(Usures.)� 100 / 200 €

332
CHINE - Époque MING (1368-1644)
Paire de tuiles faîtières en grès émaillé vert 
et jaune en forme de carpes sur des vagues. 
(Accidents et restaurations). 
H. 36,5 cm� 600 / 800 €

333
CHINE - XIXe siècle
Paravent à huit feuilles en laque de Coromandel 
sculpté de dignitaires dans un palais, la bordure 
ornée de chauves-souris volant parmi les pivoines 
sur une face, sur l’autre de lettrés dans un jardin 
près d’un étang, la bordure ornée de lotus.
Petits manques, restaurations.
H. 137,5 cm - Larg. d’une feuille 27,5 cm�
� 300 / 400 €

333
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334
Masque de Jupiter en corail sculpté. 
Italie, XIXe siècle.
Petits manques. 
H. 3,3 cm - Poids : 7 g� 50 / 100 €

335
Groupe en corail sculpté représentant Pomponne. 
Fragment. 
XIXe siècle.
H. 5,5 cm - Poids : 43,5 g� 300 / 500 €

336
Paire d’appliques en bronze doré à deux bras 
de lumière suspendu à un nœud de rubans orné 
des profils de Louis XVI et Marie-Antoinette. Le 
fût en forme de console à cannelure. 
Style Louis XVI. 
H. 37,5 cm � 300 / 500 €

337
Pendulette de voyage en bronze doré dans le 
goût de Nuremberg. Signé Planchon à Paris.
H. 15 cm 
Dans son étui en maroquin. 
Avec sa clé. � 300 / 500 €

337

336
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338
Deux montures de coupes en bronze argenté 
à décor de guirlandes de fleurs, le piètement à 
tête de bélier.
Style Louis XVI.
H. 5 cm - D. 13,4 cm� 200 / 300 €

339
Verseuse balustre en argent à cote torsadé à 
prise en forme de coquillage.
Probable restaurations à l’anse et transformations.
Travail italien du XVIIIe siècle.
Probablement Turin.
H. 27 cm - L. 18 cm - P. 13 cm
Poids brut : 1007 g.� 1 500 / 2 000 €
Ce lot est présenté par Monsieur Marc BOUTEMY –  
01 48 00 95 85 - boutemy.expert@orange.fr

340
Importante soupière couverte sur piédouche 
en argent et sa doublure, la prise en forme de 
bouton de fleur.
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle.
Un présentoir rond également en argent, de la 
fin du XVIIIe siècle.
Dans leur écrin à la forme en cuir usagé.
Soupière : Paris, 1798-1809, 1er titre, poinçon de 
l’association des maîtres orfèvres.
Poinçon de maître orfèvre AEG avec panache 
d’Abel-Etienne GIROUX (vers 1766- vers 1820)
H. 31,5 cm - L. 33 cm
Poids de la soupière : 2,413 g
Poids de la doublure : 621 g
Présentoir : Poinçon de maître orfèvre AB 
séparé d’une tour et surmonté d’une couronne. 
Probablement d’Antoine Boullier, reçu maître en 
à Paris le 20 décembre 1775.
Poinçon de charge : 1783-1789.
Poinçon de maison commune 13 juillet 1785- 
12 juillet 1786.
D. 28,2 cm
Poids : 742 g� 600 / 800 €
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341
Importante ménagère à motif de guirlandes de 
feuilles, chiffrée MW, comprenant : 
18 grands couverts et 18 grandes fourchettes en 
argent,
18 couverts à entremets en vermeil,
18 grands couteaux à manche en nacre et lame 
acier,
18 couteaux à fruit à manche en nacre et lame 
en vermeil, 
18 couverts à poisson en argent, 
18 pelles à glaces et 12 cuillères à café en vermeil
7 pièces de formes.
Soit 163 pièces. 
Joint : 12 cuillères à café d’un modèle différent 
chiffrées LB. 
Poinçon Minerve. 
Poinçons d’orfèvres : Orfèvrerie Maillard (1905-
1910) ; Ascanio RB.
Poids des pièces pesable : 9486 g. 
Dans un coffret en bois chiffré MW à 4 tiroirs.�
� 4 000 / 6 000 €

341
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342
Ménagère en argent à décor feuillagé 
comprenant :
18 couverts de table, 
12 couverts à entremets (dont une cuiller plus 
petite), 
12 couverts à poisson, 
12 cuillères à dessert (2 à charge),
12 cuillères à moka, 
deux couverts de service à poisson, 
une cuillère à sauce 
et une louche à crème.
Travail belge de la maison DELHEID.
Argent 835°/°° : 3.008 g
Argent 800°/°° : 3.036 g� 2 000 / 3 000 €

342
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343
Importante ménagère en argent 800 millièmes 
à décor de guirlandes de feuilles, chiffré FD, 
comprenant 127 pièces : 
Louche
Couvert de service
Cuiller à sauce
Deux pelles, une fourchette de service
12 grands couverts
12 couverts à entremet
12 couverts à poisson
12 petites cuillères
12 cuillères à moka
12 grands couteaux lame acier Aubry-Cadoret
12 couteaux à entremet lame acier Aubry-
Cadoret.
Orfèvre : Bracia Hempel, Varsovie.
Travail polonais.
Poids sans les couteaux : 6,655 g
Poids total : 8,670 g
Dans un coffret en chêne à quatre tiroirs, orné 
d’une plaque gravée : « H.R colonel Ludwig Faury, 
les élèves de l’école militaire reconnaissants. 
Varsovie, 6 août 1928 ».� 3 000 / 5 000 €
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344
Suite de douze couteaux à fromage en argent 
à décor rocaille chiffré CP.
Poinçon Minerve, Orfèvre : Philippe BERTHIER, 
1841.
Poids : 487 g� 80 / 120 €

345
Huilier vinaigrier en argent reposant sur une 
base circulaire à quatre pieds griffes. Quatre 
compartiments ajourés à décor de guirlandes 
de fleurs reliées par un obélisque surmonté d’un 
vase. 
Poinçon 1er coq, Paris (1798-1809). 
Quatre flacons en verre gravé de pampres de 
vigne.
H. 30 cm - D. 25 cm - Poids : 880 g� 200 / 300 €

346
Verseuse et sucrier en argent ciselé à décor 
de fleurs et draperies, les pieds à enroulements 
de feuilles d’acanthes, les prises à motif de 
bouquets.
Poinçon Minerve. Orfèvre : Victor Boivin fils 
(insculpté en 1897).
Poids brut : 1,255 g
Petites bosses.� 300 / 500 €

347
Service de verres en cristal Saint Louis, à décor de 
frise de rinceaux en dorure comprenant 11 flûtes 
(H. 15 cm), 12 verres à eau (H. 12 cm), 12 verres à 
vin (H. 11,4 cm), 2 carafes (H. 18,5 cm).
Joint :  une carafe à whisky d’un modèle différent.
� 1 000 / 1 500 € 

348
Bel ensemble de 12 cuillères à thé en vermeil 
au manche tronconique torsadés à décor d’émail 
polychrome aux motifs floraux stylisés.
Poinçon de titre : 84, Moscou. 
Vers 1900.
L. 11 cm - Poids brut : 157 g� 200 / 300 €

349
Gobelet russe du XVIIIe siècle en argent à décor 
ciselé d’oiseaux et de rinceaux feuillagés reposant 
sur trois petites sphères.
Poids : 49 gr - H. 6 cm - D. 6,3 cm
Poinçon de la ville de Yaroslav.
Poinçon d’orfèvre : MA, maître inconnu.�
� 100 / 200 €

350
Importante coupe tulipe en argent, à riche 
décor émaillé cloisonné polychrome de rinceaux 
et fleurs en léger relief.
Travail russe de la fin du XIXe - début du XXe siècle. 
Poids brut : 860,3 g� 500 / 700 €
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351
Basile Yakovlévitch Gratchev (1831-1905)
Cavalier bulgare
Bronze à patine noire.
Signé sur le socle en cyrillique sculp. par Gratchev
Marque de fonte Saint-Pétersbourg Karl 
Féodorovitch Woerffel.
Modèle créé en 1881.
44 x 25 x 37 cm� 1 000 / 2 000 €

352
Bouclier dhal
Acier damasquiné d’or dans la technique koftgari.
Pendjab, probablement Sialkot, XIXe siècle.
Diamètre 33 cm
Ce dhal en acier est à décor damasquiné de fils 
d’or selon la technique du koftgari, formant un 
foisonnement de motifs végétaux (rinceaux, 
feuilles et fleurettes). Il est centré par quatre 
bossettes dont les contours sont ornés de 
feuillages ajourés. Il est doublé à l’intérieur de 
velours rouge, avec son coussin central destiné 
à protéger le poing et ses lanières de préhension. 
La finesse et la richesse du décor permises par la 
technique du koftgari font de ce bouclier un très 
bel exemple de pièce d’armure indienne.
(Usures à l’or).� 400 / 600 €
Ce lot est présenté par Monsieur Alexis RENARD –  
01 44 07 33 02 – courrier@alexisrenard.com

MOBILIER & OBJETS D’ART
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353
Très importante pendule de cheminée en 
bronze doré à décor de feuillages et guirlandes 
de fleurs. Le cadran surmonté d’un groupe 
en bronze de patine brune représentant une 
allégorie de la Poésie entourée de Putti. Il est 
signé DENIERE à Paris.
61 x 79 x 30 cm� 3 000 / 5 000 €

MOBILIER & OBJETS D’ART
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354
Très importante pendule de cheminée en 
bronze de patine brune, le cadran à douze 
plaques d’émail flanqué de deux grâces 
présentant corne d’abondance pour l’une et 
guirlande de fleurs pour la seconde.
Travail de style Louis XIV exécuté à la fin du XIXe 

ou au début du XXe siècle.
H. 86 cm - L. 65 cm - P. 26 cm� 2 000 / 3 000 €

MOBILIER & OBJETS D’ART
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355
Importante garniture de cheminée en 
bronze doré à riche décor rocaille de feuillages, 
comprenant : une pendule de forme violonée, 
le cadran surmonté d’un vase, et une paire de 
candélabres à cinq lumières en volute, le fût en 
balustre. 
Fin du XIXe - début du XXe siècle.
Hauteur des candélabres : 68 cm
Pendule : 67 x 34 cm� 1 500 / 2 000 €

356
Petit cartel d’applique à suspendre en bronze 
doré ciselé retenant des guirlandes de laurier et 
surmonté d’un vase.
Le cadran émaillé blanc. 
Style Louis XVI. 
H. 43 cm� 400 / 600 €

357
Cartel d’applique en placage d’écaille brune 
marqueté de laiton dans le style Boulle surmontée 
d’une statuette représentant zéphir.
Style Louis XIV. 
Soulèvement au laiton. 
H. 103 cm � 600 / 800 €

MOBILIER & OBJETS D’ART
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358
Paire de vases balustre godronnée, 
ornés d’une frise de pampres de vigne, en 
bronze à patine brune reposant sur une base 
quadrangulaire en marbre vert de mer. 
Fin du XIXe siècle, dans le goût de Barbedienne.
Montés en lampe. 
H. 37 cm� 600 / 800 €

359
Lustre cage en bronze doré à décor mouluré 
feuillagé d’acanthes, les abat-jours en forme de 
fleur en verre dépoli. 
Style Louis XV, fin du XIXe - début du XXe siècle.
H. 81 cm� 400 / 600 €

360
Guéridon en fonte de patine noire à piétement 
tripode réuni par une entretoise supportant un 
plateau richement sculpté. 
Entourage de Ferdinand BARBEDIENNE. 
H. 81 cm - D. 52 cm� 600 / 800 €

361
Guéridon en marbre rouge royal et vert de mer, 
à plateau octogonal en damier de divers marbres, 
le tout reposant sur piétement octogonal bombé. 
Ornementation de bronze doré. 
Style Empire.
H. 75,5 cm - L. 51,5 cm � 600 / 800 €

362
Table à jeu à quatre volets richement marquetée 
d’un trophée jardinier dans un encadrement 
de rinceaux, le piètement en placage de poirier 
noirci à quatre pieds fuselés cannelés.
Style louis XVI, fin du XIXe siècle. 
L. 94 cm - H. 74 cm� 400 / 600 €

360 362
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363
Vitrine en placage de bois de rose marqueté de 
cubes, présentant un gradin à deux portes vitrées 
et étagères d’encoignure ouvertes. 
La partie basse à un tiroir et deux portes.
Milieu du XIXe siècle. 
Fentes.
H. 150 cm - L. 90 cm - P. 41 cm� 400 / 600 €

364
Paravent à quatre feuilles, tendu de broderies 
sur velours vers 1900, velours de soie vert 
brodé soie dans une vive polychromie aux 
points de chaînette et de nœud de montants 
fleuries et feuillagés d’acanthe d’inspiration 
Renaissance, (un accroc discret restauré). Monté 
postérieurement sur un velours rose.
Dimension de chaque feuille : 48 x 130 cm�
� 150 / 200 €
Ce lot est presenté par Monsieur Raphaël MARRAVAL-
HUTIN.

365
Armoire à une porte simulant secrétaire 
à abattant et un ventail en partie haute en 
forme de temple à double colonnettes, la partie 
médiane ouvrant par un vantail, la partie basse 
à deux tiroirs.
Travail allemand ou autrichien d’époque 
Biedermeier. 
Accidents et manques au placage. 
H. 205 cm - L. 108 cm - P. 49 cm � 100 / 150 €

363 365
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366

367

366
Important lit en noyer, la tête très richement 
sculptée : le fronton de mascaron retenant des 
guirlandes de fruits, entre des rinceaux, la base 
de branchages d’arbres fruitiers enserrant une 
couronne de marquis. Les montant en termes de 
jeune Bacchus.
Travail néo-renaissance de la fin du XIXe siècle.
182 x 181 x 210 cm� 400 / 600 €

367
Très important buffet demi-lune en chêne très 
richement sculpté, ouvrant à trois portes, centré 
d’un important médaillon sculpté en demi-relief 
et présentant une scène de chasse à courre, les 
montants en termes d’enfant les bras croisés sur 
le torse, plateau de bois à bord feuillagé. 
Travail néo-renaissance de la fin du XIXe siècle.
151 x 186 x 65 cm� 800 / 1 200 €

368
Paire de lustres en verre et cristal, à douze bras 
de lumières de forme mouvementée s’échappant 
d’une coupelle centrale à fond or. Ornementation 
de gouttes, guirlandes de perles, plaquettes et 
coupelles.
XXe siècle.
H. 118 - D. 107 cm
Électrifié, deux branches accidentées ainsi qu’une 
coupelle inférieure.� 10 000 / 12 000 €

MOBILIER & OBJETS D’ART
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369
Bébé jumeau de type « Première » avec tête en 
biscuit pressé, bouche fermée, marquée « 6. », 
yeux fixes bleus, corps articulé avec avant-
bras fixes marqué au tampon bleu « JUMEAU 
MEDAILLE D’OR PARIS ». 
H. 38 cm� 1 400 / 1 800 €

370
Poupée française, avec tête en biscuit, bouche 
fermée, marquée « BF 7 » yeux fixes marron, 
corps articulé de type JUMEAU non marqué.
H. 43 cm� 600 / 800 €

371
Poupée allemande, avec tête en biscuit, bouche 
ouverte, marquée « F 10.168 » en creux, yeux 
dormeurs marron, corps articulé de type Toddler. 
H. 60 cm� 60 / 80 €

372
Poupée française, avec tête en biscuit, bouche 
fermée, marquée « F G 9 » dans un cartouche, 
yeux fixes bleus (fêle au front - petits éclats dus à 
la perruque) corps droit en composition.
H. 64 cm� 150 / 200 €

373
Poupée de mode de type Parisienne, tête en 
buste en biscuit, bouche fermée, de fabrication 
François GAULTIER, yeux fixes bleus, corps droit 
en peau. 
H. 46 cm� 300 / 500 €

374
Poupée française, avec tête en biscuit, bouche 
ouverte, marquée « DEP - TETE JUMEAU » au 
tampon rouge, yeux dormeurs bleus, corps 
JUMEAU marqué au tampon bleu, quelques 
parties de vêtements anciens, présentée dans 
une boite marquée « GALERIES LAFAYETTE - 
MON AMOUR DE POUPEE » 
H. 59 cm� 180 / 220 €

375
Couple de poupées mauresques, avec tête 
en biscuit, bouche ouverte, marquée « SFBJ 
60 PARIS  » yeux fixes marron, corps droit en 
composition, habits d’origine.
H. 36 et 34 cm
Nous y joignons une mignonnette, avec tête en 
biscuit, corps en composition.
H. 14 cm� 80 / 120 €

376
Poupée allemande, avec tête en biscuit, bouche 
ouverte, marquée « SH 1039 - DEP » yeux fixes 
bleus, corps articulé repeint.
H. 44 cm� 60 / 80 €

377
Poupée allemande, avec tête en biscuit, bouche 
ouverte, marquée « GK » dans un soleil, yeux 
fixes marron (petite décoloration au front) corps 
articulé de type SFBJ.
H. 51cm� 80 / 100 €

378
Poupée allemande, avec tête en biscuit, bouche 
ouverte, marquée « HEINRICH HANDWERK 
SIMON & HALBIG » yeux dormeurs marron, corps 
articulé d’origine de type Toddler.
H. 58 cm� 80 / 120 €

MOBILIER & OBJETS D’ART
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379 380

379
Tapisserie verdure Flamande 
Atelier d’Audenarde
Dans un paysage boisé coule une rivière ou 
barbotte un canard. Au second plan à droite, 
un château près d’un pont et sur la gauche on 
distingue un village.
Tapisserie entourée d’une bordure à décor de 
guirlandes fleuries.
Début du XVIIIe siècle.
Anciennes restaurations visibles, usures et parties 
affaiblies en particulier dans les trames de soie.
250 x 270 cm� 1 200 / 1 500 €

380
Fragment de tapisserie Flamande
Atelier d’Audenarde
Dans un paysage boisé, on aperçoit un canard 
près d’un ruisseau, un écureuil sur une branche 
et deux volatiles perchés dans les arbres.
Début du XVIIIe siècle.
Quelques anciennes restaurations visibles.
Galon d’encadrement rapporté.
202 x 124 cm� 600 / 800 €
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381
Tapis d’Anatolie occidentale Ushak
Le champ à décor floral stylisé relié par des 
branchages sur fond crème.
Bordure principale constituée de feuillages et de 
rinceaux fleuris sur fond crème.
Fin du XIXe, début du XXe siècle.
Accident vers un coin du tapis.
480 x 363 cm� 1 500 / 2 000 €
Les exemplaires comme celui-ci de grandes dimensions 
et de couleurs pâles étaient très demandés pour  
la décoration intérieure à la fin du XIXe et début du  
XXe siècle.

382
Galerie Persane
Champ à décor de bouquets fleuris polychromes 
sur fond bleu marine.
Milieu du XXe siècle.
Usures et quelques manques aux extrémités.
515 x 102 cm� 400 / 600 €

383
Tapis d’Anatolie occidentale Ushak 
Champ à décor floral stylisé relié par des  
branchages sur fond crème.
Bordure principale constituée de petites rosaces 
et d’animaux stylisés sur fond brique.
Fin du XIXe siècle. 
Quelques usures et quelques parties affaiblies 
aux extrémités, taches.
392 x 305 cm� 1 500 / 2 000 €
Les exemplaires comme celui-ci de grandes dimensions 
et de couleurs pâles étaient très demandés pour la 
décoration intérieure à la fin du XIXe et début du 
XXe siècle.

381

382

383
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384
Tapis Turc Héréké en soie. Le champ à décor 
de vases et de bouquets fleuris formant des 
cartouches reliés par des branchages sur fond 
ivoire. Bordure constituée de guirlandes fleuries.
Milieu du XXe siècle.
Bon état général.
160 x 101 cm� 500 / 700 €

385
Tapis de l’Est de l’Europe à décor de tapis 
d’orient. Décor floral stylisé sur fond ivoire, 
bordure principale sur fond rouge, contenant des 
motifs d’insectes et de petits cartouches sur fond 
bleu.
Milieu du XXe siècle. 
338 x 256 cm� 300 / 500 €

386
Tapis Indien Cachemire en soie. Médaillon 
central de forme ronde terminé par des palmettes
Champ constitué de guirlandes fleuries sur fond 
crème. Bordure principale à décor de petits 
médaillons et de guirlandes fleuries sur fond 
crème.
Milieu XXe siècle.
Quelques usures en lisières.
273 x 187 cm� 200 / 300 €

384

385

386
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387
Tapis Persan très fin Naïn à décor floral sur 
fond ivoire avec des oiseaux allant de branches 
en branches. Bordure constituée de palmettes et 
de branchages fleuris sur fond bleu ciel.
Seconde moitié du XXe du siècle. 
Taches.
250 x 153 cm� 800 / 1 200 €

388
Tapis Persan Ispahan 
Médaillon central et champ du tapis à décor de 
rinceaux fleuris sur fond rouge.
Belle bordure constituée de palmettes reliées par 
des guirlandes fleuries.
Milieu du XXe siècle. 
Bon état général.
215 x 140 cm� 700 / 900 €

387

388
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389
Tapis Persan Ghoum en soie à déco d’un 
médaillon central en forme de losange. Le champ 
du tapis constitué de rinceaux fleuris sur fond 
ivoire. Belle bordure constituée de palmettes 
reliées par des rinceaux fleuris sur fond rouge.
Seconde moitié du XXe siècle.
Bon état général.
Quelques petites usures en lisières.
206 x 140 cm� 800 / 1 200 €

390
Tapis Persan région d’Ispahan à décor d’un 
médaillon central à huit branches. Le champ à 
décor floral sur fond bleu marine. Belle bordure 
d’encadrement constituée de palmettes et de 
fleurs sur fond rouge.
Seconde moitié du XXe siècle.
Bon état général.
255 x 204 cm� 800 / 1 200 €
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Tout bordereau d’adjudication demeuré impayé 
auprès de la SVV OGER-BLANCHET ou de 
la SELARL Adrien BLANCHET ou ayant fait 
l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au Fichier TEMIS.

I. CATALOGUE

Les mentions figurant au catalogue sont établies 
par OGER-BLANCHET, de la SELARL Adrien 
BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL 
et les experts indépendants mentionnés au 
catalogue. Elles ne sont que l’expression de leur 
perception du lot et ne sauraient constituer la 
preuve d’un fait.

Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner 
les biens avant la vente aux enchères. En sus 
des expositions, OGER-BLANCHET, la SELARL 
Adrien BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-
BOURNAZEL s’engage à fournir sur demande 
des rapports d’état. Ceux-ci seront fournis à titre 
indicatif et ne sauraient engager la responsabilité 
de leur auteur. 

Toutes les indications relatives aux restaurations, 
incidents, accidents, ou mesures conservatoires 
affectant un lot sont exprimées pour faciliter son 
inspection par l’acquéreur potentiel. Elles restent 
soumises à son entière appréciation.

Par nature les lots présentés sont du fait de 
leur ancienneté ou statut de bien d’occasion ne 
peuvent être considérés comme en parfait état. 
L’absence d’indication relative à l’état d’un bien 
n’implique nullement que celui-ci soit exempt de 
tout défaut présent, passé, réparé. De même, 
la mention de quelque défaut n’implique pas 
l’absence de tout autre. 

Les indications portées au catalogue pourront 
être amendées par des avis écrits ou oraux avant 
la vente, qui seront mentionnés au procès-verbal 
de la vente.

Les indications portées au catalogue engagent 
la responsabilité de OGER-BLANCHET, de 
la SELARL Adrien BLANCHET ou l’OVV 
MATHIAS-BOURNAZEL exclusivement pour 
les lots qui figurent sur son procès verbal. Les 
acquéreurs ne pourrons exercer d’éventuel 
recours qu’auprès de la maison de vente qui a 
présenté le lot sur son procès verbal, excluant 
tout recours contre la seconde maison de vente 
ou tout recours collectif.

II. ORDRES D’ACHAT

Le mode normal pour enchérir consiste à être 
présent dans la salle des ventes.

Néanmoins, OGER-BLANCHET, la SELARL 
Adrien BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-
BOURNAZEL accepte d’exécuter les ordres 
d’achat, fixes ou téléphoniques, qui lui auront 
été communiqués par écrit jusqu’à deux 
heures avant la vente. Une pièce d’identité et 
les coordonnées bancaires de l’enchérisseur 
pourront être demandées. OGER-BLANCHET, 
la SELARL Adrien BLANCHET ou l’OVV 
MATHIAS-BOURNAZEL se réserve également le 
droit de requérir un dépôt de garantie.

Ce service est fourni à titre gracieux. OGER-
BLANCHET, la SELARL Adrien BLANCHET 
ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL ne pourra 
engager sa responsabilité en cas de d’erreur ou 
d’omission dans l’exécution de l’ordre. 

III. ENCHERES LIVE

Des enchères Live peuvent être portées sur 
différents site internet spécialisés, selon les 
conditions d’utilisation et frais propre à chaque 
plateforme. De manière non exhaustive : 
- Drouotlive.com : 1,5% HT
- Interenchereslive.com : 3% HT
- Invaluable.com : 3% HT

OGER-BLANCHET, la SELARL Adrien 
BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL 
ne saurait être tenu pour responsable de 
l’interruption d’un service Live en cours de vente 
ou de tout autre disfonctionnement de nature 
entraver les enchères. 

L’interruption d’un service d’enchères Live en 
cours ne justifie pas nécessairement l’arrêt de la 
vente aux enchères par le commissaire-priseur.

IV. VENTE

La vente s’effectue dans l’ordre des lots du 
catalogue. Toutefois, OGER-BLANCHET, 
la SELARL Adrien BLANCHET ou l’OVV 
MATHIAS-BOURNAZEL se réserve le droit 
de déplacer, de réunir ou de séparer des lots 
pendant la vente.

L’adjudicataire est l’enchérisseur ayant porté 
l’enchère la plus élevée, pourvu qu’elle soit égale 
ou supérieure au prix de réserve éventuellement 
stipulé par le vendeur.

Dans le cas où un prix de réserve aurait été 
stipulé, OGER-BLANCHET, la SELARL Adrien 
BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL 
se réserve le droit de porter des enchères pour 
le compte du vendeur jusqu’à ce que le prix de 
réserve soit atteint. Le vendeur n’est pas autorisé 
à porter lui-même des enchères directement ou 
par le biais d’un mandataire.

En cas de double enchère reconnue par le 
commissaire-priseur, le lot sera immédiatement 
remis en vente, les personnes présentes pouvant 
concourir à son adjudication.
Tout enchérisseur s’engage à régler 
personnellement et immédiatement le prix 
d’adjudication augmenté des frais et taxes 
exigibles. Il est présumé agir pour son propre 
compte, sauf convention contraire préalable à la 
vente et passée par écrit avec OGER-BLANCHET, 
la SELARL Adrien BLANCHET ou l’OVV 
MATHIAS-BOURNAZEL.

V. PAIEMENT

COMMISSION
En sus du prix d’adjudication, l’adjudicataire devra 
acquitter des frais et taxes suivants : 24 % HT soit  
28,8 % TTC sur le montant de l’adjudication. 
Pour les lots réalisés en vente judiciaire, les frais 
s’élèvent à 12  % HT soit 14,4  % TTC. Ils sont 
signalés par le signe *.

Les lots précédés du sigle ° sont la propriété d’un 
des actionnaires, salariés, de OGER BLANCHET 
ou de la SELARL Adrien BLANCHET suite à un 
sinistre. Les lots précédés du signe + sont soumis 
à des frais complémentaires de 5,5%. Ces frais 
seront remboursés en cas d’exportation hors
de l’Union Européenne.

MOYENS DE PAIEMENT
Le paiement a lieu au comptant, pour l’intégralité 
du prix, des frais et des taxes. Les moyens de 
paiement acceptés sont les suivants :

- �Espèces :
• �Jusqu’à 1000 euros 
• �Jusqu’à 15 000 euros pour les particuliers 

n’ayant pas leur domicile fiscal sur le territoire 
de la République française, sur présentation 
d’une pièce d’identité.

- �En ligne : http://www.ogerblanchet.fr/paiement/ 
ou http://www.jj-mathias.fr/paiement-en-ligne

- �Chèque bancaire ou postal sur présentation 
d’une pièce d’identité ou d’un Kbis datant 
de moins de trois mois. La délivrance sera 
différée jusqu’à 4 semaines suivant la date 
d’encaissement du chèque. 

- �Virement bancaire, provenant du compte de 
l’acheteur et indiquant le numéro du bordereau.

- �Carte de crédit : VISA ou MASTERCARD exclu-
sivement des frais de transactions s’appliquent 
pour les paiements supérieurs à 30 000 €.

DÉFAUT DE PAIEMENT
Le délai de règlement des sommes dues ne peut 
dépasser soixante jours à compter de la date 
d’émission du bordereau. Passé ce délai, des frais 
forfaitaires de recouvrement d’un montant de 
30 € HT s’appliquent. 

À défaut de paiement par l’adjudicataire, après 
mise en demeure restée infructueuse, le bien 
est remis en vente à la demande du vendeur sur 
réitération des enchères ; si le vendeur ne formule 
pas cette demande dans un délai de trois mois à 
compter de l’adjudication, la vente est résolue 
de plein droit, sans préjudice de dommages et 
intérêts dus par l’adjudicataire défaillant (Article 
L 321-14 alinéa 3 du Code de commerce).

En outre, OGER-BLANCHET, la SELARL Adrien 
BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL 
se réserve le droit de réclamer à l’adjudicataire 
défaillant :
- �Des intérêts au taux légal majoré de 10 points 

(article L 441-10 II du Code de commerce)
- �Le paiement de la différence entre le prix 

d’adjudication initial et le prix d’adjudication 
sur réitération des enchères s’il est inférieur, 
ainsi que les coûts engendrés par cette nouvelle 
enchère.

- �Le remboursement des coûts engendrés par 
cette défaillance. 

OGER-BLANCHET, la SELARL Adrien 
BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL 
se réserve également le droit de procéder à 
toute compensation avec des sommes dues à 
l’adjudicataire défaillant.

CONDITIONS DE VENTE

EXPERTISES  –  VENTES AUX ENCHÈRES

 OGER - BLANCHET
  MATHIAS - BOURNAZEL
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VI. RETRAIT

Le lot ne sera délivré à l’acquéreur qu’après 
encaissement de l’intégralité du prix, des frais, et 
des taxes (Article L 321-14 alinéa 2 du Code de 
commerce). 

Sauf instructions précises, le lot qui n’aura pas 
été retiré par l’acquéreur le lendemain de sa 
vente avant 10h en salle sera entreposé à ses frais 
au sous-sol de l’hôtel Drouot. Le magasinage 
n’engage pas la responsabilité de la SELARL 
Adrien BLANCHET à quelque titre que ce soit.
Les autres lots sont à retirer dans les locaux 
de OGER-BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-
BOURNAZEL, 22 rue Drouot. Au-delà d’un délai 
de trente jours de stockage gracieux, celui-ci sera 
facturé : 1,2 € TTC par jour calendaire.

VII. EXPÉDITION

A compter du prononcé de l’adjudication, toute 
perte, vol ou accident qui surviendrait lors de 
l’expédition du lot, sa manutention ou son 
transport ne saurait engager la responsabilité 
de OGER-BLANCHET, de la SELARL Adrien 
BLANCHET ou l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL 
(article 1196 du Code civil). Il appartient donc 
à l’acheteur de faire assurer ses lots dès le 
prononcé de l’adjudication.

Toute expédition sera à la charge financière 
exclusive de l’acheteur. Son montant sera établi 
par devis. Cette expédition ne pourra être 
effectuée qu’après réception d’une lettre de 
décharge de responsabilité et complet paiement 
des frais d’envoi.

EXPORTATION

La sortie d’un lot du territoire français peut 
être soumis à autorisation administrative. Les 
formalités d’exportation (demandes de certificat 
de bien culturel, licence d’exportation) sont 
à la charge exclusive de l’acheteur. Si OGER-
BLANCHET, la SELARL Adrien BLANCHET ou 
l’OVV MATHIAS-BOURNAZEL est sollicité pour 
effectuer ces formalités, l’ensemble des frais 
engagés sera à la charge du demandeur.

La délivrance des documents de sortie du 
territoire peut requérir un délai de 2 à 5 mois. Le 
retard ou le refus de délivrance ne saurait justifier 
un retard de paiement, une annulation ou une 
résolution de la vente.

VIII. PROPRIÉTÉ INTELLECTUELLE

La vente n’emporte pas le droit de reproduction 
et de présentation de l’œuvre au profit de 
l’adjudicataire.

IX. COMPÉTENCES 
LÉGISLATIVE ET JURIDICTIONNELLE

Les présentes conditions de vente sont régies 
par la loi française et seuls les tribunaux de Paris 
seront compétents en cas de litige. 

Toutes les actions en responsabilité civile 
engagées à l’occasion des prisées et des ventes 
volontaires et judiciaires de meubles aux enchères 
publiques se prescrivent par cinq ans à compter 
de l’adjudication ou de la prisée (article L. 321-17 
du Code de commerce).

La participation aux enchères de cette vente 
implique l’adhésion pleine et entière aux 
présentes conditions de vente.

INCIDENTS DE PAIEMENT 

FICHIER DES RESTRICTIONS D’ACCÈS DES 
VENTES AUX ENCHÈRES (TEMIS)

« Tout bordereau d’adjudication demeuré 
impayé après de la SVV OGER-BLANCHET ou 
de la SELARL Adrien BLANCHET ou ayant fait 
l’objet d’un retard de paiement est susceptible 
d’inscription au Fichier des restrictions d’accès 
aux ventes aux enchères (« Fichier TEMIS ») mis 
en œuvre par la société Commissaires-Priseurs 
Multimédia (CPM), société anonyme à directoire, 
ayant son siège social sis à (75009) Paris, 37 rue 
de Châteaudun, immatriculée au registre du 
commerce et des sociétés de Paris sous le numéro 
437 868 425.
Le Fichier TEMIS peut être consulté par tous les 
structures de vente aux enchères opérant en 
France abonnées à ce service. La liste des abonnés 
au Service TEMIS est consultable sur le site  
www.interencheres.com, menu « Acheter aux 
enchères », rubrique « Les commissaires- priseurs ».
L’inscription au Fichier TEMIS pourra avoir pour 
conséquence de limiter la capacité d’enchérir de 
l’enchérisseur auprès des Professionnels Abonnés 
au service TEMIS. Elle entraîne par ailleurs la 
suspension temporaire de l’accès au service « 
Live » de la plateforme www.interencheres.com 
gérée par CPM, conformément aux conditions 
générales d’utilisation de cette plateforme.
Dans le cas où un enchérisseur est inscrit au 
Fichier TEMIS, la SVV OGER-BLANCHET ou la 
SELARL Adrien BLANCHET pourra conditionner 
l’accès aux ventes aux enchères qu’elle organise 
à l’utilisation de moyens de paiement ou 

garanties spécifiques ou refuser temporairement 
la participation de l’Enchérisseur aux ventes 
aux enchères pour lesquelles ces garanties ne 
peuvent être mises en œuvre.
Les enchérisseurs souhaitant savoir s’ils font 
l’objet d’une inscription au Fichier TEMIS, 
contester leur inscription ou exercer les droits 
d’accès, de rectification, d’effacement, de 
limitation, d’opposition dont ils disposent en 
application de la législation applicable en matière 
de protection des données personnelles, peuvent 
adresser leurs demandes par écrit en justifiant de 
leur identité par la production d’une copie d’une 
pièce d’identité :

- Pour les inscriptions réalisées par la SVV OGER-
BLANCHET ou la SELARL Adrien BLANCHET : 
par écrit auprès de la SVV OGER-BLANCHET ou 
de la SELARL Adrien BLANCHET, 22 rue Drouot 
75009 Paris.

- Pour les inscriptions réalisées par d’autres 
Professionnels Abonnés : par écrit auprès de 
Commissaires-Priseurs Multimédia 37 rue 
de Châteaudun, 75009 Paris ou par e-mail  
contact@temis.auction.

L’Enchérisseur dispose également du droit de 
saisir la Commission nationale de l’informatique 
et des libertés (CNIL) [3 Place de Fontenoy - TSA 
80715 - 75334 PARIS CEDEX 07, www.cnil.fr] 
d’une réclamation concernant son inscription au 
Fichier TEMIS.
Pour en savoir plus sur le Fichier TEMIS, 
l’enchérisseur est invité à consulter nos conditions 
générales de ventes.
Les notifications importantes relatives aux suites 
de l’adjudication seront adressées à l’adresse 
e-mail et/ou a l’adresse postale déclarée par 
l’enchérisseur auprès de la structure lors de 
l’adjudication. L’enchérisseur doit informer la 
SVV OGER-BLANCHET ou la SELARL Adrien 
BLANCHET de tout changement concernant ses 
coordonnées de contact. 

La SVV OGER-BLANCHET ou la SELARL Adrien 
BLANCHET a recours à la plateforme TEMIS 
opérée par la société Commissaires-Priseurs 
Multimédia, aux fins de gestion du recouvrement 
des Bordereaux impayés. Dans ce cadre, en cas 
de retard de paiement, les données à caractère 
personnel relatives aux enchérisseurs, ou 
leurs représentants, (notamment identité et 
coordonnées des enchérisseurs, informations 
relatives à la vente, bordereaux) sont susceptibles 
d’être communiquées à CPM aux fins de gestion 
du recouvrement amiable de créance. CPM 
intervient en qualité de sous-traitant au sens du 
Règlement général sur la protection des données 
(Règlement UE 2016/679 du 27 avril 2016).

OGER BLANCHET

Adrien Blanchet
Commissaire priseur de ventes volontaires

22 rue Drouot 75009 Paris
Tél. : 01 42 46 96 95

contact@ogerblanchet.fr

SVV agrément 2002 -050 – RCS Paris B 441 100 427
TVA : FR 36 441 100 427 – Ape 748K

MATHIAS - BOURNAZEL

Charles de Bournazel

22 rue Drouot - 75009 Paris
Tél. : 01 47 70 00 36

contact@jj-mathias.fr

S.V.V. agrément n° 2004-496 - RCS Paris B 453 290 116
TVA : FR 06 453 290 116 – NAF : 69.10 Z

MP Classique 021222 P2ok.indd   143MP Classique 021222 P2ok.indd   143 25/11/2022   09:0925/11/2022   09:09



22, rue Drouot - 75009 Paris
contact@ogerblanchet.fr - Tél. : 01 42 46 96 95

contact@jj-mathias.fr - Tél. : 01 47 70 00 36

Date :…………………

Signature :

Nom et prénom :

Adresse :

Tél. :

Mob. :

Email :

N° LOT
DESCRIPTION DU LOT

LOT DESCRIPTION
LIMITE EN EUROS

TOP LIMIT OF BID IN EUROS

Après avoir pris connaissance des conditions de ventes, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous. 
(Les limites ne comprennent pas les frais légaux). Dans le cas d’enchères portées par téléphone, je 
suis informé que la conversation est enregistrée par Drouot.

I have read the conditions of sale printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you 
permission to purchase on my behalf the following items whithim the limits indicated in euros. 
(The limits do not include buyer’s premium and taxes). In case of Telephon Bidding, I am aware that 
the conversation is reccorded by Drouot.

Vente aux enchères du mercredi 14 décembre 2022 - Salle 16

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

www.ogerblanchet.fr
www.jj-mathias.fr

 OGER - BLANCHET
  MATHIAS - BOURNAZEL
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Paris - Hôtel Drouot - 14 décembre 2022

EXPERTISES  –  VENTES AUX ENCHÈRES

 OGER - BLANCHET
  MATHIAS - BOURNAZEL

22 rue Drouot - 75009 Paris
www.jj-mathias.fr - www.ogerblanchet.fr
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